
PŘÍLOHA Č. 1
Podněty veřejnosti 

Institut plánování a rozvoje hl. města Prahy (IPR) připravil společně 
se skupinou odborníků nejen z řad krajinářů, památkářů a zástupců 
městských částí zadání koncepce vrchu Petřín, ke kterému se mohla 
veřejnost vyjádřit, a to od 29. října do 3. prosince 2020. 
Obdrželi jsme celkem 293 podnětů od 113 respondentů. 

 

Nejvíce podnětů se týkalo tématu péče o zeleň, stavu cestních sítí  
a mobiliáře.

Graf č. 1. kategorizace podnětů

Vodní systém: 12; 4%

Objekty: 25; 9%

Forumlace zadání koncepce: 26; 9%

Historie: 4; 1%



Z celkového počtu 113 respondentů se jednalo z 81 % o fyzické osoby, 
zbylých 19 % zastávali zástupci a zástupkyně spolků a institucí. 

Graf č. 2. typ respondenta

Okolo 92 % podnětů bylo směřovaných obecnému stavu Petřína – 
péči o zeleň, cestním sítím, mobiliáři nebo službám.  Zbylých 8 % 
podnětů se nejvíce věnovalo tématu Lobkovické zahrady.

Graf č. 3. Lokalizace podnětů

Lobkovická zahrada: 16; 6%

Strahovská zahrada: 1; 1%

Nebozízek: 1; 0%

Fyzická osoba: 90; 80%

Zástupce organizace: 20%



Přehled podnětů a jejich vypořádání

ID_pod Popis Způsob vypořádání podnětu

1 Revitalizace Lobkovické zahrady v uvedeném rozsahu mi připadá nadměrná, neboť se jedná o v dnešní době už vzácný kus divoké přírody. Navrhovala bych jen nezbytnou údržbu stromů a 
cest, ale rozhodně se vyvarovat snahy o nové stavební či herní prvky, o vytváření uměle kultivovaného prostoru. zapracovali jsme do zadání částečně

2 Vítám výsuvný sloupek z Úvozu, protože přes Petřín si zkracují cestu i taxíky. Možná by neškodilo přidat odpadkové koše a držáky pytlíky na psí trus. předáváme zpracovateli koncepce
3 Dětských hřišť je na Petříně dost (vím o třech stanovištích pro děti minimálně), více herních prvků není třeba, nerozšiřujte zastavěné plochy. Naopak! předáváme zpracovateli koncepce
4 Pokuste se vyřešit problematiku toalet. předáváme zpracovateli koncepce

5

„Dobrý den, oceňuji možnost participace, tedy myslím že by mohla být o něco dostupnější a také snažší se v ní orientovat a doufám že se nedělá jenom proto, aby se neřeklo, že projekt není 
neparticipativní. Rozhodně jsem samozřejmě proti obnově barokní zahrady lobkovického paláce a jakémukoliv zbytečnému kácení stromů kvůli veřejným záchodkům pro turisty a tomu aby 
měli lepší výhled. V době akutní klimatické krize mi připadá naprosto absurdní kácet stromy kvůli barokní zahradě nebo výhledu, stejně absurdní jako stavět kanál Odra Dunaj Labe. Peníze 
ušetřené za tyto opravy a výstavby se můžou investovat například do komunitiního kompostéru, komunitní zahrady, příbytku pro lidi bez domova, kteří musejí beztak spát na Petříně - nebo 
opravě schátralých budov ve kterých by mohli bydlet. Více stromům méně turistům ! „

předáváme zpracovateli koncepce

6 Mohlo by se přestat nesmyslně sfoukávat listí. Méně sekat tráva. Oceňuji že pokácené větve se nechávají na místě. předáváme zpracovateli koncepce

7

„Připomínka k plánované stavbě kavárny v místě budovy z 19.stol. v nejspodnější  části  Lobkovické zahrady, navazující na  Vlašskou:  
Prosím - to se myslí přímo naproti nemocnice?  
Vidím, to jako velice nevhodné. Nemocní lidé potřebují klid a diskrétnost. Pacienti rádi chodí popovídat si se svojí návštěvou (dětmi) na dětské hřiště naproti nemocnice. 
Jsme rádi, že Vlašská ulice - v blízkosti nemocnice není tak moc frekventovaná. 
Je to také dost nevhodné kvůli tomu, že často přijíždějí dost velkou rychlostí vozy záchanné služby - a zvyšovat v tak úzkém prostoru počet (často dost nezodpovědných) turistů - je dost ris-
kantní. 
Občerstvení v okolí je dost - (Nerudovka, Jánský vršek, dolní sčást Vloašské ulice, na Petříně, V Ústavu sociání péče, nahoře na Strahově....). Je možnost i v nemocniční jídelně, která je pří-
stupná pro veřejnost. 
Děkuji.

předáváme zpracovateli koncepce

8

„WC ve Vlašské ulici: Vyděla bych jako velmi vhodné -naproti Nemocnice - ve Vlaššské ulici - naproti dětskému hřišti - v prostorách bývalé školní zahrady - vybucovat veřejné záchodky. 
Na dětském hřišti je tekoucí voda - ale WC je jen v nemocnci - a to není moc vhodné pro širokou veřejnost. 
Také před nemocnicí- na parkovišti je konečná autobusu - a lidé také nemají kam jít na toalety. V kostele bývají kocerty - a lidé také chodí do nemocnice. 
WC - jsou pěkné na Petříně, nahoře na Strahově - a zde by to bylo tak na půl cesty od Malostranského Náměstí.“

předáváme zpracovateli koncepce

9

„Připomínka k průchodu na vinici z Úvozu. 
Upravit celý prostor bude velmi dobré. Ale bylo by  škoda zrušit klidovou zónu tím, že se udělá průchod do ulice Úvoz. Ztratilo by se kouzlo celého prostoru. Bude dostatečné, když bude vinice 
přístupná a otevřená na horní straně u domu Arch. Filsaka. 
Navíc je to nevhodné pro těsné sousedství nemocnice. Pacienti rádi chodí do zahrady a oceňují právě tu diskréstnost místa. 
Děkuji za možnost poslat připomíky. Starychová“

předáváme zpracovateli koncepce

10

Lobkovická zahrada (nad NSR ambasádou po Vyhlídkovou cestu) 
Od dětství chodím na Petřín na procházku a mám tento velký kopec původní  přírody velmi rád. Právě Lobkovická zahrada je poněkud zapomenuté místo a hrozí nebezpečí, že bude přespříliš 
kultivováno a využito třeba i ke sportovním aktivitám. Podle mého názoru by tato část měla být z větší části zachována pokud možno v původním stavu, snad s jistou probírkou stromů, pří-
padně upravenou pěšinou dolů do Vlašské ulice, která tu kdysi vedla, jinak však je to tiché zákoutí a útočiště některých chráněných ptáků. Jiná věc je horní část nad Vyhlídkovou cestou, která 
je nepřístupná, a kde by mohla být b horní části také pěšina směrem k rozhledně, pokud by ovšem neporušila příliš zdejší uzavřený ekosystém. 

předáváme zpracovateli koncepce

11

Další poznámka se týká zahrady od Petřínské nemocnice ke Strahovskému klášteru. Toto místo poskytuje z vyhlídkové cesty jeden z nejkrásnějších pohledů na Prahu a býval (zčásti ještě je) 
zde krásný ovocný sad, který na jaře kvete. Proto myslím, že ani tento prostor by neměl být zaplněn hřišti ke sportovnímu využití, ale spíše doplněn uvedený ovocný sad a ponechán jinak v 
původním přírodním stavu, umožňující procházku a nerušený pohled na město. Právě klid a přírodní charakter těchto míst je jejich největší přednosti, v kontrastu se stále rostoucí zástavbou 
města, od kterého poskytují odpočinek a psychické osvěžení.     

předáváme zpracovateli koncepce

12 udržení Lobkovické zahrady ve formě lesa, nepředělávat na barokní zahradu i vzhledem k celkovému oteplování je důležité udržovat stávající les a nebudovat okrasnou barokní zahradu, která 
navíc neměla dlouhého trvání předáváme zpracovateli koncepce

13
nic dalšího nestavět, stačí opravit stávající cesty, doplnit lavičky- mobiliář, neotevírat turistickému ruchu, tak aby petřín zůstal především oázou v centru Prahy. Není nutnost stavět další 
kavárny či přemisťovat hřiště. Kavárna je v nemocnici Pod petřínem a kousek vedle je Cafe Taussig. Spíše by bylo vhodné opravit a doplnit stávající hřiště (např v centru absolutně chybí volně 
dostupná hřiště pro děti školního věku- kam si mohou jít zakopat, zahrát basket atd.)

předáváme zpracovateli koncepce

14 vytvoření jezírek/nadrží a celého systému pro retenci vody, jednat s USA ambasádou (po jejich opravách zatýkalo při každém dešti do šaten přilehlé ZŠ, tak že se tam děti brouzdaly vodou- 
netuším, zda je již vyřešeno). předáváme zpracovateli koncepce

15
„přizvat spolky a především Jindřicha Pavliše, jehož firma zná Petřín díky tomu, že o něj pečuje již několik desítek let. Oni jsou největšími místními experty na to jak Petřín funguje a to nejen 
co se týče flory/fauny ale i z pohledu jeho uživatelů. Vojanovy Sady  jsou-právě díky jejich letité zkušenosti -  velkým zdrojem informací o fungování celého vrchu a pomohou nastavit koncep-
ci, tak aby byla funkční a plnila svůj účel.

předáváme zpracovateli koncepce



16 vzhledem k současné pandemické situaci je podle mého názoru lepší vyčkat, až bude možnost opravdu jednat participativně a zapojit do koncepce i místní stakeholdery. Jinak je možné že 
vznikne podobné pnutí jako  minulý rok ve Velké Strahovské zahradě. Zároveň se tím zas jenom prohloubí nůžky mezi občany, státní správou a odborníky bereme na vědomí

17
myslím si, že velmi málo lidí vyplní tento dokument jelikož  je nutno pročíst poměrně obsáhlý text. tj. budete mít malou zpětnou vazbu a poté se na vás lidi sesypou, když se to celé posune 
dál.  Pokud bylo účelem, aby se vyjádřilo co nejvíce zainteresovaných občanů a místních, tak bohužel tato forma tomu moc nepomáhá a obávám se, že to bude mít negativní dopad později 
(aby nebyla druhá baráčnická rychta)..

bereme na vědomí

18 Jako občanka Prahy a častý návštěvník Petřína nevnímám jako jakkoli přínosné měnit relativně fungující současný ekosystém v umělý „přírodní ornament“. Jestli něco jako obyvatelé Prahy 
potřebujeme, tak je to diverzita a přirozenost, alespoň pocit ze tu máme kousky přírody které dokáží žít vlastním životem. Ne jakési návraty ke slávě Baroka. předáváme zpracovateli koncepce

19 Zpevnění opěrné stěny a sanace navazujícího svahu podél vyhlídkové cesty Raoula Wallenberga v prostoru pod Strahovským klášterem. předáváme zpracovateli koncepce

20 Úprava vyhlídky nad cestou Raoula Wallenberga v jižní části východní terasy kláštera - vyhlídky u sochy panny Marie v Exilu. Zpřístupnění ze strahovské zahrady, a architektonická úprava 
vyhlídky v prostoru sochy - jeden z exkluzivních pohledů na panorama města. předáváme zpracovateli koncepce

21 Navrhuji dořešení vyhlídkových stanovišť v podobě altánů - stanovišť s možností posezení v celé oblasti Petřína. Např. formou výběru v rámci veřejné architektonické soutěže. předáváme zpracovateli koncepce

22 Neměňte nic. Petřín je dokonalý právě tak, jak je. Je kultivovaný i divoký. A tak je to správně. Řízené úpravy patří do Královské zahrady. Ne do jednoho z posledních kousků přirozené zeleně. 
Děkuji nelze vyhovět

23 Zahrňte, prosím, do plánů revitalizace i část zahrady Kinských mezi Hladovou zdí a ulicí Rošických (pozemky  č.k.ú. 1079/1 a 902/1). Nachází se tam m.j. i opuštěná budova grafické školy. 
Neprovádí se tam žádná údržba. Panuje tam velký nepořádek, scházejí se tam toxikomani a hromadí odpadky. předáváme zpracovateli koncepce

24 Široké okolí různých občerstvení (některá nejsou ani přímo na Petříně) bývá znečištěno kelímky a pod.  Prosím o optimizaci odpadových nádob, pokud možno i na tříděný odpad. předáváme zpracovateli koncepce

25 „Psi a jejich majitelé  často nerespektují ostatní návštěvníky Petřínu, jakož i jeho faunu a floru. Proto, jako v jiných chráněných územích, by měl být zakázán volný pohyb psů na celém Petříně 
a nejcennější části zahrad jim úplně znepřístupněny. Neuklízení exkrementů by mělo být systematicky a tvrdě pokutováno.“ předáváme zpracovateli koncepce

26 Dům čp. 99: je mozne neco s tou stavbou delat? Nejlepe ji opravit, zaridit tam take WC a nabizet k pronajmu, nebo ji zbourat. předáváme zpracovateli koncepce

27

„Uvádíte: 80%procházky, 10% sport, 5%venčení psa, 5% pasivní rekreace. Ale chybí vám tam pobytová rekreace? Jsou zde školní výlety s pobytem (mají tradici už Vojta Náprstek ...), rodinné 
oslavy, setkání a posezení přátel, spolku, skupiny? Báječný piknikový stůl poblíž Petřínských teras bývá obsazen,  nyní je nové posezení - lavičky u nových schodů v Seminářské zahradě - ale 
jsou vedle sebe, pouze pro výhled. Posezení okolo stolu, do kruhu chybí, nebo snad někde jsou? Nemyslím tím ale klasický piknikový set! Nejsou, nevím o jediném zpevněném místě, minima-
listickém plácku, pro petanq, míč, švihadlo, (Ne dětské hřiště). Vyjma růžového sadu, kde pasivní rekreanti moc tuto činnost nevítají.   
Často se po těchto místech návštěvníci (stokeholder) ptají.“

předáváme zpracovateli koncepce

28

Důraz na informace za ochranu přírodních hodnot. Lokality, kde ještě před pár lety kvetla lilie zlatohlávek zarůstají břečtanem a nálety javorů a lile mizí. Není zde ochrana ropuch. Při je-
jich migraci z jezírka v Seminářské zahradě není upozornění (natož v cizím jazyce), na cestách jsou každý rok rozježděné mrtvolky. Stačí informace, vyžadovat dodržování snížené rychlosti 
vozidel (jedná se o tři neděle(?) v roce). Vyšlapané zkratky  jsou masivní především mezi lanovkou a Hladovou zdí. Není zde ani sebemenší piktogram zákazu. V seminářské zahradě za pana 
Pavliše byly ve směru zkratek vydlážděny stezky a zkratky zmizely.

předáváme zpracovateli koncepce

29 Vytipovat místo pro WC bezbariérové a pro handicapované, ale aby se tam dalo dojet invalidním vozíkem s 90kg pánem, aby tam mohl dojít slepec, dáma o holi i při kluzkém povrchu. Chybí 
pítka. předáváme zpracovateli koncepce

30

Mám podnět, aby byl podporován tzv. „sousedský dohled nad okolím“. Věřte, že je nenahraditelný. My co poblíž pracujeme, bydlíme, venčíme psy, chodíme přes Petřín pravidelně, v různou 
dobu, tak vidíme malé i větší neplechy. Kolikrát stačí zavrtět hlavou, či pohrozit prstem, nebo ukázat na cedulku a s úsměvem se rozloučit. Nemyslím, aby byl Petřín ocedulkovaný, ale pik-
togramy pro tři, čtyři nešvary, některé instalovat jen dočasně, (vymleté zkratky v prudkých svazích, rychlá jízda v době migrace žab, ochrana vybraných stromů, ochrana lokality) by určitě 
pomohly.

předáváme zpracovateli koncepce

31 Nedělat na Petříně radikální změny, hlavně ne pseudobarokní zahradu a zachovat dosavadní ráz Petřína. předáváme zpracovateli koncepce
32 Zrestaurovat vyhořelý kostel sv. Michaela na Petříně. předáváme zpracovateli koncepce
33 Udržovat stávající mobiliář, zpevňovat cesty, starat se o  zeleň a hlavně nestavět turistické atrakce. předáváme zpracovateli koncepce

34 Líbí se mi váš přístup, že obyvatelé mohou vyjádřit svůj názor. Osobně mám jen 1 podnět. 1-Zázemí pro návštěvníky: souhlas -> více WC, odpadkové koše, občerstvení, případně lavičky a řešit 
retence vody. Jinat nechat Petřín takový, jaký je. Děkuji. předáváme zpracovateli koncepce

35 Ze zadání se zdá, že není zahrnut vojenský prostor. Nebylo by vhodné jej také přidat, jelikož omezuje prostupnost Petřína, je nepříliš estetický a pochybuji, že pro armádu nezbytný. předáváme zpracovateli koncepce
36 předáváme zpracovateli koncepce

37 „Dobrý den, prý chcete kácet stromy. Tento krok, nepovažuji za šťastný. 
 Ps. Přečtěte si Sádla.“ předáváme zpracovateli koncepce

38
Chybi mi zpracovani „uzemi nikoho“ od hladove zdi k budove graficke skoly. Je to hrozne zajimava cast parku, uz jen kvuli pruchodu zdi a skryte casti barokniho opevneni, ktere se nachazi 
prave nad grafickou skolou. Zahrnutim i teto casti do pripravovane studie muze vzniknout unikatni prostor v jedne z nejmalebnejsich casti Prahy. Dekuji za zohledneni. Mgr. David Matousek, 
MBA

předáváme zpracovateli koncepce

39 STOP nucenému kácení stromů a dřevin. Ošetřovat, prořezávat, ne kácet! předáváme zpracovateli koncepce
40 KLID na Petříně chápat jako prioritu. Nestavět nové objekty a minimalizovat práce. předáváme zpracovateli koncepce
41 HISTORIE by měla být vidět. Osadit vhodné infopanely na klíčových místech. předáváme zpracovateli koncepce



42 Griloviště, odpočívárna,chybí hřiště pro pes, fotbalové hřištš. víc toaleta WC. předáváme zpracovateli koncepce
43 jezero nebo rybník s potok , oprava lepší chodník, taky lepší šetrné osvětlení led.          předáváme zpracovateli koncepce
44 víc nové stromy a keře, taky květiny jsou boj s suchy jako Stromovka lepší předáváme zpracovateli koncepce

45 Peci o ovocne sady v Seminarske a Strahovske zahrade se odborne venujeme desitky let. V popularizacnim videu hovorite o tom, ze jste do debaty zahrnuly i „udrzbare“ zelene. Neni to ale 
tak. Oslovena nebyla nase firma ani firma kolegy Miky, udrzbu zelene a peci o ovocne sady zde rada nasich zamestnancu provadi pres 30 let. předáváme zpracovateli koncepce

46 Zajimalo by mne, kdo reprezentuje vedni a prakticky obor pomologie. Doc. Ing. J.Sus (jako nastupce prof.Cervenky) se podili na rekonstrukci od r.1993 a take ho nikdo z IPR neoslovil, ted 
jsem s nim hovoril. Prosim o napravu. Problematika ovocnych sadu obsahuje jak stranku slechtitelskou, udrzbovou (rez stromu), tak ochranarskou (hmyzi skudci, atd.). předáváme zpracovateli koncepce

47

„Dobrý den, doufám, že jste mohli číst mé zprávě, i když je v angličtině. Omlouvám se - moje znalost češtiny ještě nestačí, ale miluji Petřín, a doufám, že byste mohli považovat můj názor.  
I‘m an Israeli, living in Prague for the last 5 years. I have a medium-large dog, and we live 4 minutes walk from Kinských namesti. I walk with the dog in Petrin mostly in the early mornings. 
This is one of the things I love the most about living in Prague. For me, Petrin is perfect as it is - and to be honest, I wouldn‘t change anything about it. I realize some changes are necessary; 
at the same time, it‘s important to notice what makes Petrin so beautiful and unique, and to preserve it. What is so charming about Petrin is that it has different kinds of areas in it - there are 
meadows of grass, fruit orchards, slopes, ponds, big rocks, and some parts which are still wild forest. I especially like those forest parts. Living in the center, I very much miss nature - and the 
advantage of these parts in Petrin is that they give me that feeling of wild, untouched nature, which is so rare to find in urban areas. There is no other park in the city center which offers the 
same experience. I love to walk my dog in these areas because he is also happy there. We both feel the power and the mystery of the forest - a forest which is not „“taken care of““ by civiliza-
tion. In my opinion, it is highly important to keep those wild areas as they are. I hope you do not plan to „“civilize““ all of Petrin hill. For example, there was a patch of untouched forest in the 
south-west part of the hill. Last year there were works there, and now this part looks just like a normal urban park. The magic of the forest is gone - there are no more mushrooms or weeds, 
nothing that resembles real nature. It would be such a pity if other parts in Petrin would receive a similar treatment. Luckily, there are still some wild parts of forest in the north part of the 
hill. Please, let them remain as they are! 
Thank you for opening this dialogue with the public. I appreciate the opportunity to write to you. Best wishes! eilat.miso@gmail.com“

předáváme zpracovateli koncepce

48

„Sociální ekosystém Petřína, sociální udržitelnost – zadání územní studie sice analyzuje a definuje běžné uživatele Petřína a režimy v jakých je Petřín používán (rekreující se rezidenti z okolí, 
pejskaři, bezdomovci, turisté, ...), v celém zadání ale není jediná zmínka o tom jakým směrem by se měl Petřín v budoucnu vyvíjet? Jaké potřeby města by se v rámci řešení měly vzít v potaz? 
Jaká je vize města ohledně jeho budoucího využívání? Po analytické části chybí část politická/názorová, která by dala zpracovateli i obyvatelům vodítko k tomu, jakým parkem má Petřín v 
budoucnu být? 
Vzhledem ke své lokaci, současnému stavu a kulturnímu i historickému významu je Petřín místem, které by mohlo sloužit nejen jako další pečlivě opečovávaný park. Zadání několikrát zmi-
ňuje potřebu dodržet při návrhu požadavky ekologické a ekonomické udržitelnosti, až na nejasné zmínky ovšem zapomíná na udržitelnost sociální. Jak je zmíněno v analýzách využití parku 
(4.9), park je využíván obyvateli z různých sociálních i kulturních vrstev, nabízí se proto otázka, zda by neměl park tuto diverzitu nejen udržet, ale i podporovat. Věřím, že vhodné designové 
prvky (pítka, odpočívadla, vodovodní kohoutky, ...) a zázemí pro vhodné uživatele (zahradnické spolky, včelařské spolky, neziskové organizace zaměřené na práci s dětmi nebo s neprivilego-
vanými skupinami obyvatel), by mohly vhodně doplnit muzea, vyhlídky a pomníky současného Petřína a podpořit tak diverzitu tohoto unikátního místa.  
Jedinečná koncepce Petřína jako celku, by při zvážení sociálního aspektu parku v centru města mohla být příkladem využití městského plánování pro udržení prostoru pro včechny městské 
obyvatele. Věřím, že při vhodném zpracování by se ale mohla stát příkladem pro rekonstrukce i nové projekty veřejných prostor.“

předáváme zpracovateli koncepce

49

Lobkovická zahrada – Lobkovická zahrada je v současnosti místem, které sice neodpovídá původní koncepci, ale generuje v kontextu Petřína unikátní „ne-místo“, které podporuje ekologic-
kou diverzitu v území. Velká druhová rozmanitost „městské džungle“ poskytuje místo k životu širokému spektru živočichů, stejně jako alternativní prostor pro rekreaci v parku pro některé 
jeho obyvatele. V zadání chybí zdůraznění krajinné a ekologické hodnoty Lobkovické zahrady, stejně jako postoj města k jejím úpravám. V rámci připomínek nechci a nemůžu dělat politická 
rozhodnutí, prosím ale o diskuzi a zvážení nutnosti úprav zahrady a jejího jedinečného ekosystému.

předáváme zpracovateli koncepce

50 předáváme zpracovateli koncepce

51 Taktéž bych byla proti přizpůsobování cest cyklistům, neb jejich „teror“ už tak ohrožuje chodce po celém městě. Tím, že se vytvoří cyklostezky, dá se jasně najevo, že se tudy jezdit má. Není 
příjemné jít s dětmi a se psem a uhýbat řítícím se bláznům na kole :-) předáváme zpracovateli koncepce

52 „Prosím o maximální zachování stávajícího přirozeného stavu! Zas tolik podobných lokalit nemáme.... 
Děkuji a zdravím Vás, Koktová“ předáváme zpracovateli koncepce

53

Důležitým městským zřízením je Štefánikova hvězdárna má Petříně. Výhodou jejího umístění je blízkost obyvatelům hl. města. Předpokladem pro efektivní činnost hvězdárny je dobrý výhled 
na oblohu a omezení rušivých vlivů světla či turbulencí v atmosféře. Jen tak může sloužit k popularizaci ale také ke vzdělávání a výzkumu a rozšiřovat možnosti středoškolských a vysoko-
školských studentů v Praze při výchově k vědecké činnosti. Apeluji tedy na to, aby koncepce zmiňovala omezení světelných zdrojů (osvětlení chodníku, památek) a jejich citlivé plánování s 
ohledem na rozptyl světla, plánování zastavitelnosti tak, aby v budoucnu  nevznikaly nevhodné zdroje světla a vzdušných proudů, aby budovy neznemoznovaly pozorovaci činnost.

předáváme zpracovateli koncepce

54 Je velmi dulezite, aby vznikly mnoho kohoutku s pitnou vody pro sportovce, turisty, psy. předáváme zpracovateli koncepce
55 Nelibi se mi, ze byl Petrin pokaceny kvuli turistum. Nelze pak mluvit o klimatu. předáváme zpracovateli koncepce

56

„1. Lobkovická zahrada. Nesouhlasíme s navrhovaným záměrem návratu Lobkovické zahrady k její barokní podobě. V době klimatické nouze je třeba upřednostnit veřejný zájem a ochranu 
biodiverzity a její přírodní podoby, která je důležitým prvkem pro zachování rovnováhy celého Petřína. Právě z důvodů, že jde o divokou část Petřína, nachází zde mnoho druhů živočichů úto-
čiště a místo k rozmnožování. Stávající, lesu blízká, podoba zahrady není atraktivní pro turismus a díky tomu se jedná o klidovou zónu tolik potřebnou pro zachování a ochranu flory a fauny 
na celém území vrchu. Její funkce a hodnota není nahraditelná. V současnosti tak zcela upozaďuje hodnotu návratu v její historickou podobu před 200 lety.“

předáváme zpracovateli koncepce

57 „2. Cesty. Apelujeme upustit od snahy vytvářet další množství cest a zpřístupňování přírodních míst. Turistický ruch není to, co v případě vrchu Petřín tvoří jeho skutečnou hodnotu. Tu jsme 
povinni zachovat po našich předcích i pro budoucí generace. Vzhledem k přetížení celé lokality turismem již v současnosti, žádáme o trvalé pozastavení všech těchto snah i do budoucnosti. „ předáváme zpracovateli koncepce



58
„3. Srozumitelnost podkladů. V Zadání je příliš mnoho textu, který se na několika místech opakuje a nadměrné množství obecných prohlášení. Zadání má být jasné a srozumitelné. Stávající 
podoba není pro zpracovatele čitelná a pochopitelná. Z textu je možné pochopit přípravu Koncepce budoucnosti Petřína, od přístupu tvořit z Petřína turisticky atraktivní lokalitu, která bude 
sloužit výhradně k rekreaci, až po přístup vedoucí ke striktní ochraně stávající cenné přírody. Není vůbec zřejmé, jaké je zadání vlastníka. Co má být ochráněno a proč? „

bereme na vědomí

59

Stavby. Nesouhlasíme se záměrem stavět na Petříně jakoukoliv další kavárnu či místo pro občerstvení. V současnosti se jen kolem horní stanice lanovky občerstvení prodává na pěti místech 
(zmrzlina hned u stanice, kavárna v budově hvězdárny, kiosek u rozhledny, mobilní zmrzlina/káva před rozhlednou, třípatrová kavárna za rozhlednou). V úrovni stanice lanovky je restaurace 
Nebozízek, cestou po vyhlídkové cestě je další restaurace Petřínské terasy a stánek Petřínské terasy, na konci Vlašské je kavárna Taussig v domově sociálních služeb, směrem k Hradu je v 
areálu Strahovského kláštera několik restaurací a kaváren. Při takovém počtu lze předpokládat, že návštěvník Petřína hlady a žízní nezemře. Povinností naší generace je ochránit přírodní 
hodnotu do budoucna, nikoliv Petřín rozprodat ve jménu turismu a zničit vše živé. Stávající služby jsou více než dostačující. občerstvení přístupné pro veřejnost je i v Nemocnici pod Petří-
nem (jídelna v zadní části od zahrady), ale (naštěstí) dobře ukryté 😊 Boromejky plánují v  rámci revitalizace zahrady i  další kavárnu (ale nechtějí ji moc „propagovat“) Tady by se to ale dalo 
použít, aby bylo vidět, že míst k občerstvení je dost …V Kinského zahradě je občerstvení (kavárna) v Musaionu

předáváme zpracovateli koncepce

60

Zonace. V Zadání má být jasný pokyn ke stanovení zón, které jsou ekologicky cenné a navazují na EVL a ke stanovení výčtu a přehledu chráněných druhů, které se na Petříně vyskytují a kde. 
V rámci přípravy Koncepce srozumitelně stanovit trvalou ochranu těmto druhům flory a fauny tím, že budou jasně stanovena území, která nebudou více zpřístupňována a jejichž hodnota se 
nebude zužovat na prosvětlování za účelem pořizování fotografií, ke konzumaci výhledů apod. Naopak zpracovatel koncepce musí stanovit systém péče, citlivou údržbu a nástroje ochrany. 
Jednotlivé druhy fauny a flory tvoří celek a jejich výskyt se vzájemně ovlivňuje. Tedy každý druh může být velmi cenný pro udržení unikátního biotopu a jeho rovnováhy. Naopak každý zásah 
může být pro jeho budoucnost fatální. V posledních desetiletích některé, dříve „kultivované“ části získaly opět přírodě blízký charakter a vyvinula se zde společenstva lesního charakteru. 
Typickým příkladem je dolní část Lobkovické zahrady, kterou v současné době osidluje několik druhů zvláště chráněných živočichů. Je i jedním z míst s nejvyšší početností ohroženého plcha 
velkého..

předáváme zpracovateli koncepce

61

Veřejná WC. Zajistit povinnost udržovat a provozovat odpovědným  subjektem(?) (HMP, P1 nebo nájemcem) stávající veřejné WC u Petřínských teras. Zajistit jejich dostupnost, provoz a 
kvalitu zařízení. Stávajících toalet je dost. Veřejná WC jsou mimo tuto lokalitu nová u rozhledny a dále na Pohořelci před vstupem z horní části Úvozu na vyhlídkovou cestu, dále jsou v areálu 
Strahovského kláštera a současně jsou ve všech restauracích a kavárnách, které jsou vyjmenovány v bodě č. 4. Žádná nová WC nejsou potřeba. Potřeba je pouze připravit kvalitní navigační 
systém, kde bude uvedeno, jak daleko (vzdálenost, čas) od nejbližších toalet se návštěvník nachází..

předáváme zpracovateli koncepce

62 Voda. Řešit retenci dešťové vody formou zpracování návrhu vhodných míst pro realizaci šetrných ekologických potůčků a jezírek přírodního nikoliv turistického charakteru. předáváme zpracovateli koncepce

63 LHMP. Usměrnit a stanovit firmě LHMP jasná pravidla pro užívání horní části Lobkovické zahrady. V tuto chvíli LHMP zabírají celou horní cestu, kde tvoří hromady biologického i jiného odpa-
du. Jejich činnost by měla probíhat v zadní části cesty a měla by být jasně ohraničena předáváme zpracovateli koncepce

64

„Dětská hřiště. Svěřit MČ P1 pozemek č. 933/6 tak, aby mohl být v budoucnosti využit jako hřiště pro větší děti. Společně s již svěřenými pozemky č. 650/1 (dětské hřiště pro mladší děti) a 
950/2 (školní hřiště) bude moci MČ Praha 1 všechny tři pozemky užívat, propojit jejich funkci a zkultivovat pro potřeby zdejších škol, školek i k mimoškolním aktivitám dětí všech generací. 
Současně jsou zde dvě veřejná WC, která budou v rámci zkultivování prostoru opravena a zprovozněna.   
Apeluji na stanovení volnějšího režimu návštěvnosti dětských hřišť a ne jen v jejich oficiálních otevíracích časech, kde je přítomen správce! Pokud rodiče s dětmi využívají hřiště k účelům k 
tomu určenému, není třeba je vykazovat pryč v létě v osm a v zimě ve 4 hodiny!! V letních horkých dnech často začíná být až kolem 7 h večer hřiště vůbec obyvatelné, ale za hodinu se zamyká 
a všichni musí prostor opustit. „

předáváme zpracovateli koncepce

65

Péče o zeleň. V zadání Koncepce stanovit jasný management péče o zeleň. V rámci Seče trávníků, Péče o keře a Kácení dřevin není zřejmá jasná vize, jaký podíl, které péče bude vycházet 
vstříc turismu na úkor zachování biodiverzity a původního pestrého biotopu. Navrhujeme vydat se cestou co nejvíce extenzivní péče na úkor intenzivní. Po vzoru západních zemí dávat před-
nost loukám podporujícím pestrost druhů hmyzu a ustupovat od trávníkových monokultur. Jako aktuální příklad uvádím úpravu prostranství kolem kaple sv. Kříže z roku 2020, kde z mnoha 
možností vyšel nakonec jako volba právě krátký trávník, který je po dobu mnoha měsíců v roce zcela vyschlý.

předáváme zpracovateli koncepce

66 Pohyb psů. Jasně stanovit zóny pro volný pohyb psů. V současnosti jsou v rozporu informační cedule u vstupů a navigace na chodnících. předáváme zpracovateli koncepce
67 Orientační systém. Sjednotit, zjednodušit a zviditelnit navigační celkový orientační systém na celém vrchu. předáváme zpracovateli koncepce

68 Hradčanské včely mají návrh včelína od architekta Martina Rajniše, na který měl spolek pronajatý pozemek a projekt měl všechna povolení i souhlas památkářů. Těsně před realizací se pro-
jekt zastavil zásahem odboru životního prostředí MHMP, protože kolidoval se záměrem výstavby WC a nových cest v Seminářské zahradě. Rádi bychom otevřeli znovu téma realizace včelína. předáváme zpracovateli koncepce

69
Prosím o zapracování faktu, že na Petříně bydlí několik stálých obyvatel. Při rozsáhlé rekonstrukci prostoru kolem rozhledny se toto opominulo. Nyní jsou ke všem komerčním stavbám přive-
deny nové přípojky kanalizace, plyn a voda. My, jako rezidentský objekt máme stále žumpu, topíme dřevem, které ale vadí úředníkům z odboru životního prostředí MHMP, a podle informací 
stavařů, kteří kopali všude kolem našeho domu, je vodovodní řad vedoucí k domu úplně shnilý.

již obsaženo v zadání

70 V minulosti jsme se jako včelařky často setkávaly s problémy souvisejícími s hledáním stanoviště. Rády bychom, aby bylo řečeno, že včely mají mít svá stabilní místa v prostoru parku a to bez 
ohledu na to, kdo je zrovna úředníkem či politikem na MHMP. S včelařením souvisí i praxe chemických postřiků parkové zeleně, která by měla být vždy v souladu s faktem, že zde žijí včely. předáváme zpracovateli koncepce

71 Self-guided and signalled jogging /walking trail system that involve the key points of MAPA ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ in order to allow visitors to discover them and learn at every stop předáváme zpracovateli koncepce

72 Revitalization of the rose garden and the planetarium: make them open and interesting to the public by hosting events, observations and interactive games (for kids). Redesign the urban 
furniture by placing more attractive seats connected to services in order to draw people that look for a space for relax, enjoyment, learning. předáváme zpracovateli koncepce

73 Improvement of historic route between castles, ruins and churches předáváme zpracovateli koncepce

74 Jako obyvatelka domu v těsně blízkosti Petřína bych uvítala udržování casti Pretrina od Hladové zdi k budově grafické skoly, oblast není udržována a přitahuje osoby, které po sobe zanechá-
vají odpad. Dále v této casti Petřína jsou stromy, které jsou slabé a nemocné, pri větším větru se lamaji a kaštan opadá jit v červenci. předáváme zpracovateli koncepce

75

„Dobrý den, mám pocit, jakožto rodilý Pražák, že Petřín je zároveň jakousi „“esencí““ Prahy - obrovský park uprostřed města, v němž by se měla promítat Praha jako taková, tedy abychom  
s jistotou věděli, že se nacházíme v Praze. Proto bych byl velmi rád za velikou obezřetnost ve věci kultivací, nerad bych viděl, jak se z Petřína stává něco cizího, neorganického. Byl bych proto 
velmi pro, aby se při jakýchkoli zásazích užívalo například zažitých pražských materiálů (kočičí hlavy, slivenecký mramor), ale i například pražského mobiliáře z historického centra (lavičky 
se svinutým hadem a podobně).“

předáváme zpracovateli koncepce



76 Apeloval bych na zachování co největší plochy divoké přírody. Myslím, že v tom má Petřín obrovské kouzlo - ve střídání sadů, zahrad a právě divokého porostu (ať keřů, či lesíků). předáváme zpracovateli koncepce

77
Nemyslím, že Petřínu by prospěla nějaká „moderní“ vizáž, právě naopak, jeho kouzlo spočívá i v různých zvláštních opuštěných zákoutích, nebo v oprýskaných zdech kolem schodů a tak. Tyto 
věci bych hrozně rád vídal i dále. Naopak prvky jako restaurace na Nebozízku, restaurace Petřínské terasy nebo podivná galerie Magická jeskyně bych se snažil co nejvíc integrovat do zbytku 
Petřína. Dnes jsou to takové podivné snobsky nevkusné věci, které mi procházku vždycky podivně zkazí.

předáváme zpracovateli koncepce

78 Primlouvam se za naprosro minimalni a nezbytne nutne upravy,ktere nijak nezmeni stavajici podobu zahrad předáváme zpracovateli koncepce

79 „Požárem poškozený  pravoslavný kostelík: nevhodně situovaný objekt na okraji Kinského sadů, minimálně navštěvovaný, obecně zcela neznámý. V souvislosti 
s předpokoládatelným rozebráním z důvodu opravy bych doporučoval nové situování, blíže navštěvovaným částem sadů , na př. v blízkosti národopisného musea“ předáváme zpracovateli koncepce

80 Hladová zeď: gotická památka, unikátní tím, že se  zachovala bez pozdějších úprav, ne příliš dávno komplexně opravená, je od jara do podzimu zcela „neviditedlná“ vlivem rozbujelé, nekulti-
vované zeleně. Doporučuji zeď ze sevření zeleně osvobodit , učinit ji trvale viditelnou a nechat jí doplnit základní panorama Prahy a vyznačovat hranici středověkého města předáváme zpracovateli koncepce

81 Horizontální, dříve panoramatická cesta od Švédského velvyslanectví kolem sochy Jar. Vrchlického a k Petřínským terasám poskytovala exklusivní pohledy na Pražský hrad a okolí. Dnes tato 
cesta od jara do podzimu probíhá v jakémsi tunelu nekultivované zeleně. Doporučuji minimálně vytvořit alespoň  několik vyhlídkových „oken“ směrem k Pražskému hradu předáváme zpracovateli koncepce

82 Nesouhlasím s navrženou novou trasou pro pěší podél úvozu a Viničního domu - č.p. Úvoz 11. Navrhuji propojit Strahovskou zahradu s Úvozem přes vinici podél zahrady nemocnice Kongrega-
ce Milosrdných sester sv. Karla Boromejského a dále podél východní strany vinice po schodišti. U oplocení nemocniční zahrady je stávající hospodářský vjezd do vinice. předáváme zpracovateli koncepce

83 Snahu o obnovu pravoslavného kostelíka sv. Michaela, altánu U Jezírek a historických hradeb považuji za velmí přínosnou. předáváme zpracovateli koncepce

84 Obnova a nové řešení vyhlídkové pěší trasy  pod promenádou Raoula Wallenberga mi připadá zajímavý a přínosný nápad. předáváme zpracovateli koncepce
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„Po přečtení celého zadání koncepce vrchu Petřín mne napadlo několik podnětů, které tímto prostřednictvím posílám a děkuji za možnost, kterou jste místním poskytli k vyjádření. 
1.PODNĚT – kategorie péče 
V bodě 2. DŮVOD POŘÍZENÍ KONCEPCE je na konci věta: 
Vzhledem k významu Petřína pro místní obyvatele a celou Prahu považuje Rada HMP za důležité pro toto území nechat vypracovat a přijmout KONCEPČNÍ DOKUMENT, který bude: 
 vyjadřovat širokou shodu nad budoucností Petřína 
 definovat charakter a využití jednotlivých částí 
 definovat hlavní směry péče 
 definovat pravidla pro další rozvoj 
V bodě definovat hlavní směry péče - doporučuji zaměřit se či vytvořit min. 2-4 základní kategorie. První kategorií jsou směry hlavní, životně důležité, existenční, nezbytné pro fungování 
celého biosystému Petřín. Sem bych zařadila například vodohospodářství, geologii, a stromovou strukturu jako plíce Prahy, dost možná i to včelařství atd… 
Do druhé kategorie bych zařadila směry vedlejší, podpůrné funkce pro první kategorii, které bez první kategorie nemají sami o sobě smysl, ale v případě různých objektivních důvodů mohou 
počkat, přizpůsobit se apod. Např. různé druhy údržby, monitoringů, náhradní výsadby … 
Třetí kategorie jsou směry návazné – využívající potenciál území a fungujících kategorií 1. a 2. Je to právě rekreační charakter území pro místní obyvatele, využívání kvalitního prostředí pro 
studium, dětské aktivity, kulturu ale i meditativní akce apod… 
Čtvrtá kategorie jsou potom směry doplňkové. V podstatě by měly mít možnost existovat pouze pokud fungují předchozí kategorie a neměly by být na jejich úkor. 

bude řešeno v rámci participačního procesu 
v průběhu realizace koncepce
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„2. PODNĚT – pitná voda na Petříně 
V zadání koncepce nebo někde mezi cíly v bodě 6. nebo ve vizi v bodě 5. bych vydefinovala bod žádoucí přidaná hodnota. Něco navíc, co tam nikdy nebylo. Nebo bylo, ale zmizelo to. 
Já sama vidím ten potenciál zejména v bodě 6.2 TÉMATA K ŘEŠENÍ 
Funkční systémy v území 
• hospodaření s vodou v území s využitím přírodě blízkých řešení jako součást modrozelené infrastruktury území 
• pracovat s hydrogeologií a svahovými nestabilitami 
• zvýšenou pozornost je třeba věnovat základní koncepci a východiskům pro hospodaření s vodou v návaznosti na systém současných historických štol procházející celým dotčeným územím a 
vyvedení vody nad zem 
• systém a prvky modrozelené infrastruktury v území a návaznosti/propojenosti s okolím 
A v bodě 10. Řízené odvodnění na Petříně  
Řešení jednoduchého gravitačního řízeného odvodnění z povrchových vývěrů, štol, pramenů a narušených sběrných kanalizací s účelem akumulace vod a její využití pro krajinotvorné a archi-
tektonické účely. Vzniknou nové vodní plochy a to vše v rozsahu Strahovské, Lobkovické a Seminářské zahrady. 
V bodě 4.3 HYDROGEOLOGIE ÚZEMÍ A SVAHOVÉ POHYBY PETÍNSKÉHO SVAHU se píše: 
Hydrogeologické poměry jsou ovlivněny vydatným obzorem podzemní vody na strahovské pláni. Podél křídové pramenní linie na svazích Petřína byly v minulosti raženy štoly, buď jako jímací 
nebo jako prospekční díla, která po vytěžení nebo opuštění sloužila rovněž k jímání podzemní vody pro Strahovský klášter, respektive Malou Stranu. 
Domnívám se, že prostor Petřína je dostatečně velký a vodní zdroje natolik silné, že by bylo možné zajistit na Petříně trvale dostupnou pitnou pramenitou vodu z přírodního zdroje.  
Samozřejmě se všemi dostupnými a možnými bezpečnostními opatřeními a monitoringem. Zejména v oblasti Strahova, odkud došlo v minulosti ke znečištění z prasklé splaškové kanalizace. 
Nebo jinými možnými zdroji. Pokud by se nám toto podařilo zajistit, pak by Praha měla ve svém srdci nejspíš unikát. 
A na tuto koncepci by se dalo navázat nějakou přírodní vodotečí apod viz výše. Včetně renovace ruiny restaurace „U jezírek“, přímo si to o vodu říká. 
Přizvala bych k této činnosti ČVUT, je to zájmová skupina z blízkého okolí; a tím naše budoucí hydrogeology, péče o Petřín je dlouhodobá záležitost několika generací. 
Vize – Voda jako jednotící prvek….

bude řešeno v rámci participačního procesu 
v průběhu realizace koncepce
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„3. PODNĚT – územní geologická opatření  
V kapitole 4.6	 ARCHITEKTURA, URBANISMUS A KRAJINA se píše: 
Složité hydrogeologické poměry Petřína ovlivňovaly v minulosti a ovlivňují i dnes stabilitu svahu a nebezpečí sesuvů.  
Všechno, co se plánuje na povrchu, co je tzv. vidět by mělo počkat na podrobný geologický průzkum území (který již nejspíš existuje) a ze kterého vyplynou požadavky na zabezpečení svahů, 
teras, opěrných stěn apod…. Minimálně z důvodů rezerv v území, abychom neumisťovali nějaké prvky do míst, kde by bylo vhodné udělat geologická opatření, třeba v průběhu dalších 50-ti 
let.

bude řešeno v rámci participačního procesu 
v průběhu realizace koncepce
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„4. PODNĚT – stanovení hranic řešeného území a území docházkové vzdálenosti 
V bodě 3. ŘEŠENÉ ÚZEMÍ,   v kapitole 3.2 ŠIRŠÍ VZTAHY 
Doplnila bych kategorii související území docházkové vzdálenosti – hledala v těchto územích spolupráci a patronát. Např. nad Petřínem je rozsáhlé území Strahovských kolejí ČVUT, které by 
mohlo převzít patronát např. v „územích vhodných ke studiu“, nebo již zmíněné vodohospodářství, geologie. Nikdo se lépe nepostará než „místní hospodář“ a město samo všechno nezvládne.  
Strahovský klášter by mohl vybrat meditativní místa, Malá strana by si mohla převzít patronát třeba nad dětskými hřišti atd…. 
3.3 MAPA  
Dopřesnit a určit hranice území Petřínského prostoru; je o tom široká diskuze a ty potom přenést do všech souvisejících dokumentů – ÚP, Metropolitní plán atd…

bude řešeno v rámci participačního procesu 
v průběhu realizace koncepce
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„5. PODNĚT – jít ve významu Petřína pro domorodé obyvatele více do hloubky 
4.6 ARCHITEKTURA, URBANISMUS A KRAJINA 
Vrch Petřín představuje důležitý parkový komplex uprostřed metropole s velkým kulturním i ekologickým významem. Plní důležité rekreační a parkové funkce pro místní obyvatele, a to v 
jedinečném rozsahu desítek hektarů historických zahrad a parků. 
Petřín plní funkci plíce Prahy a je z přírodního hlediska nedocenitelnou hodnotou z pohledu dnešní společnosti. Je třeba se starat a postarat, aby byl ZDRAVÝ. Náš způsob jeho využívání pro 
relaxaci, rekreaci a regeneraci obyvatel je až druhořadý. Je to přírodní zářič nad Prahou, bez kterého by Praha nebyla tím, čím je. 
Je třeba pečlivě zvážit, jestli a jaké stavby zde v budoucnu postavit. V zadání se hovoří o dvou ruinách a ještě se doplnil nedávno shořelý pravoslavný dřevěný kostel. Stavby se nestaví jen 
tak, bezdůvodně jako kulisy. Mají mít nějaký význam, napojení na místo, kde stojí. 
Zamyslela bych se nad obnovou pravoslavného kostela, jsou to sakrální stavby, svého specifického významu. Není to stavba naší kultury. 
4.9 VYUŽÍVÁNÍ ÚZEMÍ, REKREACE A SOCIOLOGIE MÍSTA 
Základní vjem lze charakterizovat jako místo k odpočinku a rekreaci po pobytu uvnitř města, dále pak jako místo k vycházce v zeleni a kontakt s prostředím blízkým přírodě. Někteří vnímají 
Petřín i tak, jak je zapsán v českých dějinách, tedy jako otevřenou památku a sakrální místo, v němž se prolínají jak historické aspekty zeleného vrcholu, tak různé církevní i světské slavnosti. 
Průzkumem činností obyvatel Prahy bez cizinců (duben 2020) bylo zjištěno, že po většinu dne je vrch Petřín využíván k rekreačním procházkám (regeneraci sil, případně spojené s přesunem 
jinam v Praze). Podle průzkumu na dvou nejfrekventovanějších místech Petřína zde tráví čas procházkami asi 80% sledovaných osob. Asi 10% osob Petřín využívá jako kultivované sportoviš-
tě (běh, jízda na kole či jinak). V ranních hodinách asi 5% osob navštěvuje Petřín zejména ráno při venčení psa. Cca 5% obyvatel vyššího věku v parcích a zahradách Petřín odpočívá pasivně.  
Při navrhování koncepce by bylo myslím přínosné uvažovat v určitých hierarchických úrovních a nemíchat je do sebe. V zadání se často v jedné kategorii mísí místní obyvatelé a turisti, v 
tomto bodě 4.9 to tak naštěstí není.  
Nicméně v úvodním videu se hovoří nejprve o významu pro turisty a až poté pro místní obyvatele. Na toto bych si při tvorbě koncepce dala velký pozor, tyto dvě kategorie od sebe oddělila, na 
první místo bych dala domácí a až na nějaké další hosty - turisty. 
Petřín je pro širší okolí jedno z mála míst, kam si pracující člověk může dojít pro odpočinek a nemusí cestovat na kraj světa. Projde se, pročistí si hlavu, zregeneruje, případně sebou plácne 
do trávy a je fit do dalšího pracovního procesu. To je jeho hlavní a asi nejdůležitější přínos pro místní pracující obyvatelstvo. A ten by měl zůstat zachován. 
Turisté mají možnost využívat horní část s rozhlednou, bludištěm aj, dolní část v prostoru lanovky a tak bych to ponechala, nerozšiřovala bych na Petřín „“lunapark““ z centra Prahy.....

bude řešeno v rámci participačního procesu 
v průběhu realizace koncepce
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„6. PODNĚT – specifické potřeby různých uživatelů 
7.3 PARTICIPAČNÍ AKTIVITY A KOMUNIKACE S VEŘEJNOSTÍ 
Cílem participačních aktivit je především pochopení specifických potřeb různých typů uživatelů území. Zpráva bude tyto různé potřeby vhodně popisovat a upozorňovat na důležité aspekty 
pro tvorbu Koncepce. 
V popisu uživatelů území mi chyběli tyto skupiny: 
- studenti z nedalekého Strahova; sama jsem tam prožila několik let a na Petříně jsem byla pečená vařená, zejména ve zkouškovém období, nebo při cestě do centra Prahy za kulturou anebo 
za účelem milostných schůzek 
- ve výčtu uživatelů tím pádem chybí milenci; Petřín je podhoubím tvorby partnerských vztahů, bylo by hezké, kdyby zde vzniklo místo přírodního charakteru pro svatby, zásnuby, svatební 
fotky… 
- do přírody chodí zdravý člověk za každého počasí; možná by nebylo na škodu, kdyby pár laviček v horní části bylo pod stříškou 
- dnes se to moc nenosí nebo neříká, ale dříve zahrady sloužily pro „modlitby“ dnes říkáme meditace; vesměs je to prostor, kde si člověk v klidu rozjímá a přebírá myšlenky a pokud není 
ateista, tak hovoří k duchovním sférám; proto je tolik zapotřebí pečovat o klid tohoto místa a uchovat jej i pro další generace 
9.1 POŽADAVKY NA SLOŽENÍ ZPRACOVATELSKÉHO TÝMU 
Doporučuji přibrat ČVUT – viz podnět o vodohospodářství a patronátu

bude řešeno v rámci participačního proce-
su v průběhu realizace koncepce, složení 
zpracovatelského týmu bylo odsouhlaseno 
odbornou pracovní skupinou 
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„7. PODNĚT – vyhlídková místa 
Komplex obsahuje množství vyhlídkových míst do Pražské kotliny a na řadu významných pražských památek. 
Tato místa zafixovat a chránit….

bude řešeno v rámci participačního procesu 
v průběhu realizace koncepce
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„8. PODNĚT – doplnění výsadby a evidence stromů 
4.8 MANAGEMENT ÚZEMÍ 
 Seč trávníků 
 Zásahy do keřového patra 
 Kácení dřevin 
Popis managementu se zaměřuje na zkrácený popis činností, které se dělají. Někde mezi cíly a tématy by tedy mělo/mohlo být doplnění a navýšení péče o zeleň. Nejspíš to všechno někde je, 
včetně evidence stromů a plánování náhradní výsadby, jenom jsem to tu nikde nenašla, nebo dokonale přehlédla.

již obsaženo v zadání 
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„9. PODNĚT – upravit názvy 
V bodě 6.2 TÉMATA K ŘEŠENÍ je jako první uvedeno: 
Kulturní, historické a přírodní hodnoty území 
Doporučuji název upravit a seřadit hodnoty tak jak vznikly, a vznikají: 
Přírodní, historické a kulturní hodnoty území 
Přírodní hodnoty jsou ty, které vznikly nezávisle na nás, bez našeho přičinění a budou tady, i když my už tady nebudeme. Jedná se o kopec, o jeho morfologii a přirozené věci, jako voda v pod-
zemí apod. 
Historické hodnoty jsou ty, které nám odkázali naši předci a naším úkolem je pečovat o ně. 
No a na konci jsou to kulturní hodnoty, které se v čase mění tak, jak se mění naše společnost. 
Jestliže je tedy na konci tohoto odstavce věta: 
Koncepce by měla dát jednoznačný podnět k záchraně památkově chráněných objektů v havarijním stavu, pak jsme v hodnotách kulturních a odpověď je v zákoně o památkové péči a ve sta-
vebním zákoně. 
Další téma je uvedeno: 
Rovnováha mezi různými zájmy v území 
Navrhuji přejmenovat na: 
Harmonie mezi zájmy v území 
Zejména když hledáme způsob sladění mezi jednotlivými požadavky. K tomu by nám měla pomoci kategorizace jednotlivých požadavků, od existenčních a nutných, přes navazující až po 
doplňkové, viz podnět č.1.

předáváme zpracovateli koncepce

94 Lokalita Petřína by měla být řešena pouze s ohledu na životní prostředí a její jedinečnost a nikoliv s ohledem na zájmy turistického ruchu a ivestorů. předáváme zpracovateli koncepce

95
„Nesouhlasím s navrhovaným záměrem návratu Lobkovické zahrady k její barokní podobě. V době klimatické nouze je třeba dát přednost úvahám o zachování ne co nejvíce, ale všech prvků, 
které jsou příznivé pro zadržování vody v krajině, ať už se jde o krajinu venkovskou nebo o krajinu v samotném srdci města. Můžeme respektovat myšlení, které je několik staletí staré, pokud 
ale přemýšlíme i v současných souvislostech.

předáváme zpracovateli koncepce
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„V Zadání koncepce rozlišujete management péče o zeleň rozdělenou na Seč trávníků, Péči o keře a Kácení dřevin. Není ale zcela zřejmá jasná vize, jaký podíl které péče bude vycházet vstříc 
turistům na úkor zachování diverzity života a původního pestrého biotopu. Navrhuji se vydat cestou co nejvíce extenzivní péče na úkor intenzivní. Po vzoru západních zemí dávat přednost 
loukám podporujícím pestrost druhů hmyzu a ustupovat od trávníkových monokultur. Jako aktuální příklad uvádím úpravu prostranství kolem kaple sv. Kříže z roku 2020, kde z mnoha mož-
ností vyšel nakonec jako volba právě trávníček, který pravidelně v letních měsících usychá a tvoří tak vyzývavou ukázku toho, jak to asi dál nejspíš nepůjde.

předáváme zpracovateli koncepce

97 „Apeluji, aby se upustilo od snahy vytvářet další množství cest a zpřístupňování míst. Turistický ruch není to, co zde tvoří skutečné hodnoty, ale právě naopak! Proč mu zpřístupňovat další a 
další místa? Navíc turisté, stejně jako místní zde hledají právě hodnoty, které Petřín nabízí a to je kromě památek především klid a unikátní zeleň. Tomu je potřeba vyjít vstříc! předáváme zpracovateli koncepce

98 „Srozumitelnost podkladů. V Zadání je příliš mnoho textu a mnoho obecných prohlášení. Ano, nikdy není dost podrobností a obecné se možná má zpřesňovat po diskuzích s občany a odborní-
ky. Ale pokud se má co nejvíc lidí podílet na hlasování, je třeba udělat jednoduchý prezentační dokument, kde je jsou jasně vymezená místa, současný stav a odůvodněné záměry změny. předáváme zpracovateli koncepce

99

„Nerozumím záměru stavět na Petříně jakoukoliv další kavárnu, když v současnosti jen kolem horní stanice lanovky se občerstvení prodává na pěti místech (zmrzlina hned u stanice, kavárna 
v budově hvězdárny, kiosek u rozhledny, mobilní zmrzlina/káva před rozhlednou, obří kavárna za rozhlednou), nové záchody jsou před rozhlednou další zdarma v suterénu rozhledny, dále 
v úrovni stanice Nebozízek je přímo velká restaurace, cestou po vyhlídkové cestě je další restaurace Petřínské terasy, dál na konci Vlašské je kavárna Taussig v domově sociálních služeb, 
směrem k Hradu je v areálu Strahovského kláštera několik restaurací a kaváren s vlastním sociálním zařízením plus dalším ve dvoraně kláštera. V každé jmenované kavárně je wc. Při takovém 
počtu občerstvovacích zařízení určitě nikdo na Petříně hlady ani žízní neumře. Další kavárnu vnímám čistě jako potřebu vyhovět nějakému podnikatelskému záměru na úkor zachování klido-
vého a přírodního rázu Petřína a tedy jako velmi negativní a zcela zbytečný záměr.

předáváme zpracovateli koncepce

100 „Zapojení Jindřicha Pavliše do vzniku koncepce. Petřín znají Vojanovy Sady velmi dobře, jelikož ho po desetiletí spravují.  Právě díky jejich letité zkušenosti  jsou velkým zdrojem informací o 
fungování celého vrchu a pomohou nastavit koncepci, tak aby byla funkční a plnila svůj účel. předáváme zpracovateli koncepce

101

Naprosto mi v zadání chybí napravení nesmyslnosti vedení prozatím jediné cyklotrasy přes Petřín. Namísto logické možnosti projet tudy bez nutnosti prodírat se automobilovým provozem 
je Petřín dnes v tomto ohledu v Praze obří nesmyslná překážka, kterou vede jediná cyklostezka, nutící cyklistu jedoucího z Pohořelce na Smíchov bůhvíproč vystoupat až na vrchol kopce a 
potom se serpentinovým sjezdem v podstatě vrátit do poloviny Malé Strany (nedostane se ani na úroveň Újezda), kde se musí  proplést uličkami Malé Strany s dlážděním kočičími hlavami a 
mezi turisty na Kampě.  Oproti logické trase po vrstevnici, kam je ovšem zákaz vjezdu kol - Promenádou Raoula Wallenberga na Nebozízek, a sjezdem přes Kinského zahradu až na Náměstí 
Kinských, si tak zajede hrubým odhadem dvojnásobně co do vzdálenosti a mnohonásobně co do nastoupaných výškových metrů (místo v podstatě pouze klesání), v opačném směru pak na-
stoupá odhadem dvojnásobek než by musel, a to ještě ve Smíchovské a Malostranské části trasy jede z části v hustém provozu. Řekněte si upřímně, co byste si pomysleli o člověku, který by si 
tady dobrovolně vybral takto nesmyslnou trasu, kdyby nemusel?

předáváme zpracovateli koncepce

102 zohlednit vedení cyklostezky A32 - případně zlepšit značení cykloinfrastruktury předáváme zpracovateli koncepce
103 projednat možnost umístění komunitního kompostéru předáváme zpracovateli koncepce



104 projednat možnost umístění lesní školky/klubu, např pouze se zázemím dočasného charakteru jako je jurta apod předáváme zpracovateli koncepce

105 V dotčených osobách mi chybí provozovatelé restaurací Nebozízek a Petřínské terasy (možná i další, které neznám). Překvapilo mne, že tam nejsou zmíněni, jakkoli do území patří. Nemyslím 
si, že se jim má území přizpůsobovat, ale mají být v participaci vyzváni. předáváme zpracovateli koncepce

106
K bodu „Petřín je místem pro každého, kdo respektuje jeho přírodní a kulturní hodnoty. Petřín poskytuje také prostor pro setkávání, rekreaci a odpočinek místním obyvatelům i návštěvníkům 
odjinud.“ Zdá se mi, že by stálo za zvážení více vyjasnit využívání Petřína k provozu na kolečkách (skate, brusle, koloběžka, segway, kolo), protože to skýta hodně rizik. Z podobných důvodů 
bych nějak vyjasnil vztah ke sportům (kolo, běh, lukostřelba, frisbee).

předáváme zpracovateli koncepce

107
Vzhledem k tomu, jak je Petřín popsán jako tiché, zdravé, zelené místo, bych jasněji vymezil, za jakých okolností tam smí vjíždět motorová vozidla. Pokud motory, omezil bych je na elektro-
motory (ano, i pro vozidla údržby, stavební stroje jen na výjimku související se stavebním povolením), ale zároveň by nemělo platit, že elektromobily mohou jakkoli (aby tam nezačaly jezdit 
elektroskútry).

předáváme zpracovateli koncepce

108 Obnovit všechny prameny a studánky, (např. Na Hřebenkách),  případně založit nové. předáváme zpracovateli koncepce
109 Ponechat část Petřína jako místo pro bobování, otázka je, za bude někdy využito. Spíše jde o to, aby se např. v některých “tradičních” místech navíc nesázeli křoviny. předáváme zpracovateli koncepce
110 Iniciovat proces vyvlastnění rozpadlých budov. předáváme zpracovateli koncepce

111

Nejdůležitější je co nejvíce zachovat aktuální stav. Rozumím tomu, že historicky možná park vypadal jinak, ale domnívám se, že současný představuje nenahraditelnou kvalitu pro Prahu. 
Veškeré větší úpravy jsou na škodu a finance by bylo lepší přesunout do zanedbanějších parků. Výraznější krajinářsky-urbanistický zásah by poškodil organicky budouvanou kvalitu kombina-
ce udržovaného s parku s „lesem či volnou krajinou“ doprovázenou nádherným výhledem na město. Většina změn které proběhly (úpravy v kinské zahradě směr hřebenky a strahov) spíš než 
zkvalitnění vedlo k zhoršení přirozeně rostlého parku, který nemá v uzkém centru alternativy.

předáváme zpracovateli koncepce

112

Jednotná koncepce pro budovy města na území Petřína. Uvažovat o nekomerčním nájmu pro kulturní instituce. Nebo alespoň nastavit pro pronajímatele podmínky zajištující dostupnost širo-
kou dostupnost pro obyvatele  cenou a doprovázeno kvalitním kulturním programem. Petřínské terasy, Restaurant Nebozízek, Reon Argondian - Magical Cavern bohužel tyto nároky nesplňují. 
Ideální představou je něco jako Karlínské kasárny. Budoucí nájemci by měli povinnost vybudovat veřejné toalety zdarma. Ohledně dlouhodobě úmyslně zchátralých kulturních památek bych 
uvažoval o zahájení procesu vyvlastnění

předáváme zpracovateli koncepce

113 Přidat koše na tříděný odpad předáváme zpracovateli koncepce
114 Zachování unikátní přírody, bez nutnosti její redukce a razantních úprav. předáváme zpracovateli koncepce
115 Žádné stavby, chodníčky, fontánky, tj. mj. žádné rozšiřování zpřístupnění míst v zájmu turismu atp. předáváme zpracovateli koncepce

116

„Vaše přípravná pracovní skupina se scházela od března a z dosavadních jednání byla doposud veřejnost vyloučena.Výsledkem jsou všechny tyto obsáhlé materiály. V rámci příprav nebyl 
osloven nikdo z místních, ani žádný žádný zástupce spolků,dokonce ani zástupce Vojanových sadů, tedy společnost, která se o Petříně stará ze zahradnického hlediska a zná každý strom a 
keř. 
Je možné pouze se vyjádřit prostřednictvím internetu, tedy starší starousedlíci nemají v této fázi šanci. 
Nechápu snahu “ strategicky plánovat a rozvíjet”, vymýšlet na jeho území revitalizace a investice”. Milujeme Petříně takový, jaký je, k odpočinku, procházkám,bez turistických atrakcí.“

předáváme zpracovateli koncepce

117

„Ve výše uvedeném konceptu jsem nenašla projekt ohledně hydrogeologických zásahů, které mají být zřejmě teprve vypracovány. 
Jako majitelka již třetí generací starého malostranského domu v Hellichově ulici č.397/14 , který má hluboké opukové základy a sklepení pod úrovní stávající kanalizací a vodovodního řádu 
Vás upozorňuji, že při posledních úpravách těchto sítí Městskou částí Prahy 1 byly zatopený všechny podzemní prostory, nejen mého domku ale i u většiny sousedů. Vznikla velká škod, hro-
zilo sesuti západního štítu domu. 
Celá ulice byla znovu rozkopána a předělaná kanalizace znovu. Nikdy už dům úplně nevyschl a rozmohlo se různé plísně, které jsme se specializovanou firmou likvidovali ( mohu doložit doku-
mentací). Dům je památkově chráně. 
Celý vrch Petřín je velmi komplikovaný z hydrogeologického hlediska. Když byly vybudované zahrady v majetku aristokratických rodin a řeholních řádů byly zde zbudovány podzemní štoly 
a celý podzemní systém odvodu spodních vod. Po vyvlastnění  a zestárnění se mapy ztratily,nikdo nečistil a neudržoval štoly, které se zanesly, zhroutily a nastal pté po letech i sesuv lanové 
dráhy v 60. letech.  
Dodnes má lanová dráha problémy a celý problém je nekoncepčně podchycen!“

předáváme zpracovateli koncepce

118 Poupravit cesty předáváme zpracovateli koncepce
119 Petřín si nezaslouží velké stavební zásahy, je unikátní tím jaký je. předáváme zpracovateli koncepce
120 Zrušila bych prosklenou restauraci pod rozhlednou. předáváme zpracovateli koncepce

121 Dovoluji si k tomuto podnětu ještě přidat -  v koncepci zohlednit vybudování nových cest v místech kde jsou vyšlapané stráně, kudy si návštěvníci zkracují cestu.  Podobný nešvar byl i v sadu 
proti grafické škole, ale už před lety se tam vybudovala jednoduchá pěšina vydlážděná kameny a je po problému. předáváme zpracovateli koncepce

122

„V rozboru se říká o průzkumu 80% procházky, 5% venčení psu a 5% pasivní jen posedět. Samozřejmě, když zde není možnost si posedět pro skupinku lidí, nechodí sem lidé a neobjeví se 
údaj v průzkumu. 
Zcela se zapomíná na setkání lidí, rodin, posezení do kruhu, nikoliv jen lavičky vedle sebe, jak slepice na hřadě. Jediné kultivované místo je velký stůl vedle teras. Zapomíná se na školy a dět-
ské výlety, (přitom dětské výlety jsou tradicí, už Vojta Náprstek je pořádal a pomníček je nedaleko odbočujících schodů v Hladové zdi u Květnice. Nejsou malé hliněné plácky jen na petanque 
nebo skákání školky.  Na Petříně by byla ideální lesní školka a pobytové místo pro ní. Konkrétně v Lobkovické zahradě.  Jen minulý rok za měsíce květen červen víme o 10 třídách na výletě a 
kde si děti mohou společně sednout na svačinu? Deky sebou nenosí. Jedině ve stánku Petřínské terasy, když si koupí nezdravotu. Nejsou pítka.“

předáváme zpracovateli koncepce

123 Pokud by to bylo možné, v koncepci zmínit navrácení sochy Jana Nerudy na místo, kde původně stál , tzn. tam, kde stávala Malostranská kasárna, kde se narodil. Po soše tam ještě zbyla část 
podstavce - pod hřištěm Sokola proti schodům od stanice tramvaje Újezd. Na současném místě stojí někdy od 80.let zcela nelogicky. předáváme zpracovateli koncepce



124

Lobkovická zahrada potřebuje pouze pravidelnou údržbu, opravit cesty a doplnit lavičky + informační systém. Cedule ale nemá ráda paní Čéšková na MHMP. Na Malé Straně jsem se narodila 
před 74 roky a co má paměť sahá, na Lobkovickou zahradu se nesáhlo mimo maličkostí, jako oprava cesty k rozhledně a schodů ve Vlašské ulici. Jejichž oprava se mimořádně povedla. Takže 
se z ní stal krásný les a kousek divoké přírody v centru města, kde žije mnoho vzácných druhů hmyzů i zvířat. Ve městech, kde jsou již trochu dále než my,  si podobné divoké kusy přírody  
nechávají ve stavu v jakém jsou - viz Richmondský park v Londýně. Nebo nechávají vzniknout nová přírodní místa, jako např. bývalé železniční depo v Berlíně.

předáváme zpracovateli koncepce

125
Každoročně na Petřínské radiále v Seminářské zahradě přejíždějí auta stovky ropuch migrujících na jaře  přes cestu z rybníčku po Petřínským terasami. MHMP odbor ŽP jsme na to upozorňo-
vali mnohokrát. Takže prosím zohlednit v koncepci bezpečný přechod pro ropuchy. S tímto podnětem souvisí i omezení vjezdu aut do parku a vytvoření pravidel pro cyklisty. Ovšem dodržová-
ní pravidel také musí někdo kontrolovat.....to ovšem koncepce nevyřeší.

předáváme zpracovateli koncepce

126 Vyřešení bezbariérového přístupu do všech stanic lanovky, totéž se týká strmého schodiště bez zábradlí, které vede od stanice k Nebozízku. předáváme zpracovateli koncepce

127
máme koupené sídlo na Újezdě 13. pracujeme na obnově domu,  doufáme, že se nám do budoucna z Červeného domu opět podaří udělat Červený dům v původní barevnosti a designu. v 
celkové koncepci Petřína nám chybí péče o prostor kolem našeho domu a za ním. je tam nepořádek, nikdo se o prostor za domem /svah kolem Hladové zdi nestaré. je to škoda. měl by být 
součástí parkové úpravy.

předáváme zpracovateli koncepce

128 Zvýšení počtu úklidu v oblasti od nám.Kinskych po Hellichova ulici.Tato oblast se stává útočištěm bezdomovců a narkomanů. předáváme zpracovateli koncepce
129 Revitalizovat částečně uzavřenou oblast s budovou bývalé školy v parku v prostoru od nám. Kinských po úroveň Vitězné ulice předáváme zpracovateli koncepce
130 Park by bylo dobre dopnit o vodni prvky fontany a podobne prvky, ktere by park vhodně ozivily a přispěly ke zlepšeni mikroklima ve městě. předáváme zpracovateli koncepce
131 V parku bych dale uvital novy mobiliař  lavicky koše na odpadky.... předáváme zpracovateli koncepce
132 Bylo by dobre park osazet vhodnou trvalkovou florou předáváme zpracovateli koncepce

133
„Oblast od hladove zdi ke graficke skole je v projektu opominuta. Neni ani cistena, udrzovana a slouzi jako smetiste ci misto na stretavani narkomanu. 
Je dulezite, aby byla vize zpracovana komplexne a aby tady nebyla ponechana nedodelana cast. Nehlede na to, ze se v tomto miste i Petrin postupne sesouva a ohrozuje statiku budov jako 
napr budovu Ujezd 415/15“

předáváme zpracovateli koncepce

134
V rámci cyklistické dopravy představuje Petřínský vrch jedinou klidnou spojnici mezi centrem města a oblastí Břevnova a Strahovských kolejí. Současná trasa pro cyklisty je nevyhovující 
- představuje velkou zajížďku a provádí cyklisty celým parkem, s kolizními místy s turisty a pěšími. Bylo by vhodné a žádoucí vyčlenit pro cyklisty trasu, která by relativně přímo a přitom s 
adekvátním sklonem a bez kolizí s nejvytíženějšími pěšími trasami provedla cyklisty z oblasti Strahovských kolejí na Malou Stranu a Smíchov.

předáváme zpracovateli koncepce

135 Zajistit minimální zázemí - sociální zařízení. Možná domluva s vlastníky/provozovateli fungujících zařízení tak, aby tato sociální zařízení mohla využívat veřejnost? předáváme zpracovateli koncepce
136 Minimalizovat výstavbu nových objektů sloužících pro udržování Petřína, resp. lokalizovat je do oblastí blízkých vstupů, ne do vlastního areálu Petřína. předáváme zpracovateli koncepce
137 „Revitalizace mobiliáře a cest v souladu s charakterem té které části. předáváme zpracovateli koncepce
138 Opravy, obnovy - dětské hřiště ve Vlašské, tenisový kurt a volejbalové hřiště v blízkosti Strahovského nádvoří, hospoda U jezírka, kostel sv. Michala. předáváme zpracovateli koncepce
139 Zachovat ovocné stromy a dál vysazovat staré kultivary. Pochvala za oskeruše. předáváme zpracovateli koncepce
140 Odtrubnit zatrubněné a pustit vodu zpět do přírody. Vytvořit vodní prvky. předáváme zpracovateli koncepce

141 Neprovádět v zahradách žádné zásahy, které výrazně promění jejich stávající podobu. Kde je třeba vyměnit chodníky, tak tam je vyměnit. V místech kde je zahrada ponechána volnému růstu, 
tak tam udělat jen bezpečnostní prořezy. předáváme zpracovateli koncepce

142 Doporučuji vytipovat nejlepší místa pro kontejnery na zahradní odpad a esteticky a architektonicky je zabezpečit a zakrýt. Dále doporučuji rekultivaci zídek podél hlavních tras a schodišť na 
Petříně. Případně vhodné zpevnění pěších tras dosud nezpevněných. předáváme zpracovateli koncepce

143 Doporučuji rekultivaci prostoru proti nemocnici Milosrdných sester Karla Boromejského - vstup do strahovských zahrad, dětské hřiště (Doplnění herních prvků a případně dalšího vybavení 
např. wc, dále prostor školského zařízení před vchodem a za vchodem do zahrady - možnost technického a hygienického zázemí.) předáváme zpracovateli koncepce

144 „Doporučuji ponechat východní část zahrady v sousedství nemocnice a ul. Úvoz jako vítanou klidovou zónu bez průchozích komunikací, protože dodává celé Strahovské zahradě klidový pro-
stor s ohledem na Nemocnici Milosrdných sester pod Petřínem.  Uplynulá léta tuto klidovou zónu potvrzují, neboť je téměř nenavštěvovaná. předáváme zpracovateli koncepce

145 Celý dokument jsem si přečetl a absolutně nechápu, proč vznikl. Dejte od Petřína ruce pryč, žádný váš projekt nepotřebuje. nelze vyhovět
146 Jakékoli nutné stavby kdekoli v prostoru Petřína by měli být provedeny tak, aby co nejméně měnili nebo narušovali současný ráz parku a měli by ctít fakt, že jde o památkovou oblast.

147 Petřín je kus přírody ve městě, některé části by měli zůstat divoké, včetně té za německou ambasádou. Pro udržení čistoty by bylo potřeba doplnit park o větší množství odpadkových košů i 
na tříděný odpad.

148 Pro nás co na Malé Straně žijeme je Petřín důležitou komunitní divočinou, ve které je stále co objevovat. Trvá dlouho kopec dobře poznat, mnozí z nás začali už jako děti. Přeju si, aby park 
zůstal tajemstvím a prostorem i pro budoucí generace, přílišné úpravy by mohly mít přesně opačný dopad.

149
Předem děkuji za minimální zásahy do přirozeného rázu tohoto mystického místa Prahy. Navrhuji zachovat maximálně tento divoký ráz Petřína. Je příjemné, když je místo co nejméně dotčené 
zásahy člověka a můžeme tak alespoň na pár místech v Praze odpočívat v přirozeném prostředí svahů, lesa a výhledových míst, kde takto zůstane i nejpřirozenější prostor pro zvířata. Opravit 
dlažbu místy, doplnit lavičky na výhledová místa vidím jako dostačující zásahy do této mystické krajinky v Praze.

předáváme zpracovateli koncepce

150 Zasadit více květin, ponechat části luk s lučním kvítím, které by se nesekalo tak často. Místa pro brouky, jako mají v chko Mikulov předáváme zpracovateli koncepce

151 Co nejvíce podpořit přirozenost kopce. I posezení by někde mohlo být upraveno přirozeněji - špalky v kruhu pro setkávání lidí, malý amfiteátr ve svahu pro přednášku v přírodě...vše v přírod-
ním duchu předáváme zpracovateli koncepce



152

Opravit bývalou secesní restauraci U jezírek, ovšem tak, aby byla citlivě zasazena do okolí, pokud možno bez co nejmenšího kácení starých stromů. Nájemce - provozovatel by měl cílit na 
DOMÁCÍ  klientelu a nevybudovat další Nebozízek, kde si babička s dítětem na procházce nekoupí ani limonádu. Celkově respektovat a zaměřit se prioritně na domácí obyvatele, už takhle 
se centrum stalo skanzenem a lunaparkem záležitostí pro turisty, nejlépe z Číny. Jako osobu narozenou v porodnici u Apolináře a žijící do svých 27 v Praze 1 mě celkové vybydlování centra 
irituje roky a snaha všechno za každou cenu „vylepšovat“, aby si tam turista udělal skvělé selfie stejně tak. Domorodci, ať se odstěhují do Kolína...

předáváme zpracovateli koncepce

153 Žádné nové stavby. Zanechat dostatek dosavadních „divokých“ území sloužících jako úkryt pro živočichy, obyvatelům připomínající aspoň závan divoké přírody. Nechceme všude anglický 
trávník, pravoúhlé cestičky a všechno sterilní. Na to ať si jedou turisté do Dubaje. předáváme zpracovateli koncepce

154 Lobkovická zahrada - zdejší unikátní koncept je vhodné zachovat bez zásahů a půdní kryt, který je zde unikátně zachován bez stavebních úprav navrhuji deklarovat jako možnou v stezku 
naboso. To znamená dořešit odvodnění a zabránit splavování materiálu a ponechat komunikace bez dalšího zpevňování. Děkuji předáváme zpracovateli koncepce

155 Vzhledem k tomu že veřejné WC mají omezený provoz často jenom do 16:00, není výstavba ve výsledku řešením problematiky použití toalet v lokalitě. Osazení mobilních toalet do vhodných 
ne rušivých krytu a jejich pravidelná údržba a vyvážení je i ve světě běžným řešením. předáváme zpracovateli koncepce

156 Stavební úpravy, které probíhají na zahradě americké ambasády narušují okolní terén. předáváme zpracovateli koncepce

157

Petrin NEPOTREBUJE zadnou revitalizaci a celkovou koncepci. Je to misto pro lide tady zijici a ti jsou s Petrinem spokojeni tak,jaky je. Podobne,jako Kampa,je Petrin mistem,kam zajit,kdyz 
jiz nemate naladu na ruch mesta a ta zakouti nepotrebuji zmodernizovat a zmenit tak,aby jiz neplnila tento cil. Nepotrebujeme restaurace,kavarny,sady,siroke stezky,kaceni starych stromu 
a vysazovani novych (pokud to tedy nevyzaduje priroda).Potrebujeme jen mensi upravy a opravy,aby bylo zajisteno bezpeci a zdravi lidi i prirody,nic vic..radsi setrete napady a penize na 
mista,ktera to opravdu potrebuji.

nelze vyhovět

158 Řešení prostupnosti území – nedostatečný počet vstupů resp. jejich povaha, zejména v oblasti Újezdu. předáváme zpracovateli koncepce
159 Mobiliář ve stylu židle & stolky předáváme zpracovateli koncepce

160 Petřín funguje a je oblíbený v současném stavu. Jakékoli vymýšlení nákladných „vylepšení“, ale i vizí a studií mu může jen uškodit a je to zbytečné plýtvání prostředky. Jsem pro citlivou údrž-
bu ve stávajícím stavu a proti jakékoli výstavbě objektů v tomto prostoru. předáváme zpracovateli koncepce

161 Revitalizovat nejvýchodnější část Zahrady Kínských (mezi Hladovou zdí a ulicí Rošických) s barokním opevněním. V současnosti se jedná o „zemi nikoho“, nepochybně nejzanedbalejší část 
petřínských zahrad, kde se neprovádí ani elementární úklid. předáváme zpracovateli koncepce

162 Razatně omezit pohyb psů po Petříně. Povolit volné pobíhání psů pouze v nejnižších (nejlépe přístupných a zároveň nejméně atraktivních) částech vrchu. Úplně zakázat vstup se psy do klido-
vých částí zahrad a ovocných sadů (a samozřejmě do dětských hřišť). předáváme zpracovateli koncepce

163

„Jakožto vedoucí KSR: V rámci vize je zmíněno „“Petřín je místo spravované jako jeden celek dlouhodobě „udržitelným“ způsobem, s důrazem na jeho rozmanitost a vyvažování rozdílných 
požadavků a očekávání.““, což je skvělé. V předchozím textu však nikde nefiguruje, že absence této holistické správy je v současnosti problémem. Naopak „“management““ parku je tu v bodě 
4.8 představován pouze ve smyslu péče o zeleň (jak kdy co sečeme, kácíme apod.). Možná by stálo za to alespoň změnit název tohoto bodu 4.8 Stejně tak bych doporučila klást důraz na ho-
listickou správu i v kapitole věnující se cílům (subliminálně to tam je, ale možná by stálo za to, aby to měl zpracovatel více polopaticky). I v detailu 6.2 se opět věnujeme managementu jako 
„“technické správě““ území a chybí holistický pohled na správu ve smyslu „“od ochrany přes každodenní správu po koordinaci aktérů pro dlouhodobě udržitelný rozvoj území a jeho využívá-
ní“.

bereme na vědomí

164
Jakožto vedoucí KSR: V požadavcích na zpracovatelský tým dle mého chybí někdo se strategickým pohledem/zkušeností s holistickou správou velkých parkových území (ideálně i se zkušenos-
tí ze zahraniční - např. z National Trust apod. může jít samozřejmě o kombinaci zkušeností u jiné osoby - například krajinářského architekta). Také bych detailněji popsala, co se bude hodno-
tit a jak (co musí být dodáno v rámci hodnocení profesního přístupu). Stejně tak není jasné, jestli je zakázka do 2 mil. s nebo bez DPH.

složení zpracovatelského týmu bylo odsou-
hlaseno odbornou pracovní skupinou, cena 
soutěží je vždy bez DPH

165 Jakožto obyvatel Prahy 1 s dětmi: Věnovat se i tématu dětských hřišť (a jejich současné absurdní otevírací době). Díky. předáváme zpracovateli koncepce

166 Na dodavateli by melo byt vyzadovano,  aby participace verejnosti nebyla umoznena jen po formalni strance, ale aby byla prubezne a aktivne informovana a vyzyvana k tomu, aby se vyjadrila 
(napr. aby se verejnost mohla prihlasit k odberu aktualit emailem) předáváme zpracovateli koncepce

167 Revitalizace části parku mezi Hladovou zdí a budovou grafické školy, které je naprosto zanedbané. předáváme zpracovateli koncepce

168 Nepřeji si žádné stavební zásahy do Lobkovické zahrady ani do nejbližšího okolí jako je např. dětské hřiště u Vlašské ulice kousek od nemocnice. Nepřeji si proměnu zahrady v „barokní“, žád-
né turisticky orientované zásahy a tvoření „výhledů“.  Přeji si, aby tato zahrada byla udržována pouze v podobě lesoparku - tedy v stávajícím stavu jen s nutnou údržbou cest a stromů apod. předáváme zpracovateli koncepce

169 větší důraz na množství veřejných wc předáváme zpracovateli koncepce
170 větší důraz na osvětlení v kontextu zvýšení bezpečnosti předáváme zpracovateli koncepce
171 monitorovací systémy u jednotlivých budov - viz kostel předáváme zpracovateli koncepce
172 Zachovat současný, přirozený a funkční ráz Petřína a nevytvářet z něj pseudobarokní prostor. předáváme zpracovateli koncepce
173 Peníze investovat do údržby Petřína - tedy péče o rostliny, keře, stromy, cesty a o mobiliář (lavičky, odpadkové koše, osvětlení atd.). předáváme zpracovateli koncepce
174 Rekonstruovat již existující WC poblíž Nebozízku a případně umístit nové WC u nemocnice Pod Petřínem. předáváme zpracovateli koncepce

175

Dobrý den, trochu mi tam chybí záměr vytvoření funkčních koridorů pro pěší a potažmo cyklistickou dopravu, například ve směru Újezd-Holečkova, nebo Újezd-Hellichova-Vlašská. Musím 
těmito směry často procházet a cesta přes Petřín je tak dlouhá, že se to nevyplatí použít. Přitom ulice Újezd a Holečkova jsou naprosto odrazující pro jakoukoliv jinou dopravu než osobní-
-motorovou. Na jedné straně jsou tak rušné ulice přecpané auty, na druhé park, kde se nepředpokládá, že by chtěl někdo skrz něj někam projít. Například chybí jasné spojení z Újezda nahoru 
kolem Zoubkova památníku a asi deset podobných kompikací. Vzhledem k tomu, že je Petřín koncipován v tomto duchu jako neprostupné území, tj. ideálně místo, kam se vstupuje za účelem 
rekreace, sportu, a pak zase vystupuje, nemám prakticky důvod tam vejít, ačkoliv kolem projdu desetkrát týdně. Myslím, že by se Petřín v tomto duchu měl otevřít běžnému životu, jako je ces-
ta odněkud někam bez nutnosti procházet spirály chodníků, spojená s drobným jídlem, schůzkou s někým na lavičkách, a pod. Tuhle roli teď plní částečně Kampa v ose most Legií - Malostran-
ské nám a celkem to funguje. Proč tedy ne Petřín?

předáváme zpracovateli koncepce



176 Dáke pripomienky v podsate nemám, len by som viac sadil rôznych ovocných stromov ak by to bolo možné a rastlín kade tade, viac zelene(j) by som rád videl všade. předáváme zpracovateli koncepce

177

A možno ak by to išlo urobil dáke interaktívno-edukačné objekty. To znamená napríklad aerofonické, ideofonické, kordofonické, membranofonické, a iné nástroje na verejnosti a zakompo-
noval ich s citom do verejného prestoru. To platí napríklad o rôznych objektoch, ktoré by mohli demonštrovať hravou formou rôzne fyzikálne zákony a tým pádom nenásilne (či v podstate v 
niektorých prípadoch proti ich vôli) vzdelávať ľudí. No mohol by som takto blabotať hodiny, bo podobné nápady mám aj čo sa týka cudzých jazykov, ale ak by Vás to zaujímalo, preferoval by 
som tete-a-tete komunikáciu, nech to úplne nezabudneme.

předáváme zpracovateli koncepce

178 Chybí nám na Petříně venkovní multifunkční mezigenerační posilovací stroje. Rozdělené pro aktivní sportovce co běhají na Petřín a chtějí si plnohodnotně zacvičit na vzduchu + pro aktivní 
seniory, kteří chtěji posilovat své tělo. Dále pro teenagery multifunkční venkovní hřiště. předáváme zpracovateli koncepce

179
Chybí nám hřiště pro starší školní děti, například s prvky lanových parků, 3D bludiště a stezky v korunách stromů. Kdy by děti čekalí visuté mosty, záhadné průchody i zapeklité lanové překáž-
ky, patrové síťové prolézačky. Vědomostní prvky o zvířatech a stromech na Petříně. Zakompované vodní herní prvky s brouzdališti, sprchy, vodní mlhou. Dále  skateboard/koloběžkové lesní 
rampy atd. A hlavně je zde naprostá absence piknikových míst, která jsou vybavena pro příjemné posezení s možností grilování - rodiné sousedské městské grilování v blízkosti hřišt!

předáváme zpracovateli koncepce

180

V celé koncepční studii chybí také zakompování části zanedbaného Petřína od Hladové zdi k budově grafické školy. Toto území je tzv. území „nikoho“ a je neustále plné bordelu a neudržova-
né. Slouží spíše jako zašívárna pro narkomany a smetiště v centru Prahy. I zdejší zbytky vstupních hradeb by se mohli zakomponovat do revitalizace tohoto místa.  https://www.google.com/
maps/place/%C3%9Ajezd+415,+150+00+Mal%C3%A1+Strana/@50.0803932,14.403221,136m/data=!3m1!1e3!4m5!3m4!1s0x470b94fc8658755f:0x5893552db11c3f93!8m2!3d50.080699
2!4d14.4041108

předáváme zpracovateli koncepce

181 V dokumentu mi chybí základní princip, kterým by mělo být zachování přírodního charakteru území. Zachování původních lesních porostů, s co nejmenšími zásahy a zachování ovocných 
sadů. již obsaženo v zadání 

182 V koncepci mi chybí důraz na zachování a přísnější ochranu starších vzrostlých stromů. To obecně platí pro celou Prahu, parky, lesy, měla by platit přísnější ochrana straších vzrostlých stro-
mů, kterých na území hlavního města ubývá. Podle mne dvacet nově vysazených stromů nenahradí jeden starý vzrostlý strom. předáváme zpracovateli koncepce

183
Mimo hlavní cesty by podle mne mělo být, co nejvíce nezpevněných cest, tj. půda, písek, štěrk. Tzn. nahradit asfaltové povrchy, co nejvíce nezpevněnými povrchy. Na Petříně i jinde v Praze 
je zbytečně příliš mnoho chodníků/cest s asfaltovým povrchem nebo dlažbou, místy příliš široké, necitlivě umístěné. A bohužel řada revitalizací vede ještě k zvýšení zpevněných povrchů na 
místo zelených ploch a původní vegetace.

předáváme zpracovateli koncepce

184 Stačilo by nám, kdyby na Petříně přibylo odpadkových košů, popř. laviček. předáváme zpracovateli koncepce
185 Je potřeba, aby se zpevnili a průběžně se opravovali stávající cesty, lavičky, celkový mobiliář a řešila se retence vody. Je mnoho míst, která jsou v tomto směru léta zanedbávána! předáváme zpracovateli koncepce

186
 Vadí mi už samotná permanentní snaha Petřín “rozvíjet”, “strategicky plánovat” a “vymýšlet na jeho území investice, revitalizace a změny”. Mám ráda Petřín takový, jaký je. Je to nejen pro 
mne, ale především pro místní obyvatele  místo, kam chodíme odpočívat a utíkáme před turismem. Zvláště Lobkovický les, který považujeme za klenot přírody uprostřed centra hlavního měs-
ta, je i v evropském kontextu zcela unikátní, vyžaduje proto zvýšenou ochranu a péči.

předáváme zpracovateli koncepce

187 Zachovat Petřínské zahrady tak jak jsou pouze doplnit městský mobiliář (koše ,lavičky etc.) předáváme zpracovateli koncepce
188 Zhasínaní světel  u Altánu U.S.A. Ambasády V noci a náprava jimi poničené brány u vstupu z Valašské ulice . předáváme zpracovateli koncepce
189 Sjednotit definici území s metropolitním plánem - hlavně s ohledem na zástavbu. předáváme zpracovateli koncepce
190 Definovat všechny nezastavitelné plochy. předáváme zpracovateli koncepce
191 Pozastavené projekty zrušit. předáváme zpracovateli koncepce

192

„Upozorňuji na část Petřína, kterou tvoří stráň za frontou domů na Újezdě od Hladové zdi ke školičce z 50. let. Je oblíbenou noclehárnou bezdomovců a místem, kde si zloději prohlížejí a roz-
dělují svůj lup v naprostém klidu, protože žádný policista sem nikdy nezabloudí. Také se odsud výborně vykrádají byty, jak vám mohou obyvatelé domu 415/15 potvrdit. Divočejší charakter 
této stráně mi nevadí, naopak, dokud byla stráň porostlá kromě stromů ještě jasmíny, šeříky a dalšími keři, byla domovem velkého množství mnoha druhů zpěvného ptactva, bažantů, králíků, 
veverek a ježků. Dokonce nám oknem někdy vletěl do bytu roháč nebo svatojánská muška.Keře byly zcela odstraněny, předpokládám, že právě kvůli bezdomovcům. 
Dnešní stav vydrželi jen holubi. „

předáváme zpracovateli koncepce

193 Při koncepčním řešení dbát na genius Loci, změny provádět s citlivostí, neměnit výslednou podobu Petřína tak, aby se vytrácela určitá přirozenost a „divokost“ místa. předáváme zpracovateli koncepce
194 Ponechat stávající stav co nejvíce (pokud nejde např. o nutné změny v rámci hydrologické situace), pouze řešit úpravy cest a příp. opravy mobiliáře. předáváme zpracovateli koncepce

195 V rámci této rodící se koncepce si dovoluji upozornit na vzhledově nevkusné lampy, které zůstaly v zahradě americké ambasády po rekonstrukci, jež hyzdí panorama Prahy z různých pohle-
dů...bohužel jde zřejmě o již neměnnou věc. předáváme zpracovateli koncepce

196 Zachovat lesopark v původní podobě jako jedinečný živý organismus fauny a flóry předáváme zpracovateli koncepce
197 Pokud úpravy, tak minimální za účelem udržení stávajícího stavu předáváme zpracovateli koncepce

198 Nesouhlasím s přeměnou na barokní zahradu, je to nesmysl, který by zcela popřel původní účel lesoparku a změnil jeho ráz v cosi uměle dodatečně vytvořeného. Komu chybí v v Praze Ver-
sailles,  nechť si zajede do Francie. Pokud úpravy,  tak jen za účelem prohloubení relaxačních zón. Petřín jako oáza a rezervoár čerstvého vzduchu. předáváme zpracovateli koncepce

199 Na více místech bych zřídila čtecí- studijní zóny, v blízkosti škol, aby mohli studenti studovat v prírodě, např poblíž Hellichovky, poblíž Keplera a poblíž strahovských kolejí:)) nějaká sedatka- 
lehatka, tu a tam prístřesek pro destive  pocasi. předáváme zpracovateli koncepce

200 Kolem kašinek lehatka jako v Lucemburských zahradach:)) předáváme zpracovateli koncepce



201

„S leta plánovaným „“rozvojem““ nesouhlasí spolky a kluby Šatlava, KampaNula, Klub Za starou Prahu, KC Kampa, Kampa Střed Světa, TURAS, TAK, Muzikanti z Kampy, Petřínské iniciativy, 
SOPMSH, Relax Arte Sanatorium, Zlatá Praha, KPGM, Museum Kampa, Obce Baráčníků nejen Prahy 1, H&F,  Ornitolog. společnost, také církve, Sestry Boromejky, Sbor CČSH s kostela Na prá-
dle, hudební kluby, muzea, divadla, školy střední i vysoké - NESOUHLASÍ NIKDO!!! 
Investujte smysluplně JINDE V PRAZE.  
PETŘÍN BUDE V PAZE 1 I NA MAGISTRÁTU SILNÝ PŘEDVOLEBNÍ OŘÍŠEK neboť občanstvo se velmi zlobí.“

předáváme zpracovateli koncepce

202 Doporučuji ke zvážení úpravu stávajícího lavičkového posezení mezi vyhlídkovou stezkou Raoula Wallenberga a přístupovou komunikací z ul. Vlašská. Nové lavičky, stolek, odpadkový koš. 
Úprava plochy kolem laviček. předáváme zpracovateli koncepce

203 Doporučuji ke zvážení úpravu vyhlídky nad Schönbornskou zahradou. Doplnění stromů, úprava laviček, doplnění laviček s výhledem na Prahu, doplnění mobiliáře, orientačního tabla výhledu 
a dalekohledu. Ke zvážení je také výměna asfaltu za kamennou dlažbu. předáváme zpracovateli koncepce

204 Doporučuji ke zvážení obnovu kruhové zděné nádrže - jezírka nad cestou Raoula Wallenberga v místě kde cesta prochází zdí oddělující zahradu od části zahrady - sadu nad ul. Újezd. Doplně-
ní lavičky, laviček a okrasné vodní zeleně. předáváme zpracovateli koncepce

205 Dobrý den, za zásadní pokládám zachování bezplatné průchodnosti všech v budoucnu renovovaných zahrad 24 hodin denně pro veřejnost. Jakožto obyvatel domu v ulici Vlašská používám 
např. Lobkovickou zahradu pro pěší spojení se Smíchovem. předáváme zpracovateli koncepce

206 Pokud jde o úpravy, preferuji decentní úpravu pěšin, zahradního mobiliáře a osvětlení.  Masivní „barokizaci“ Lobkovické zahrady, která si zachovává lesní charakter esp. anglického parku, 
nepokládám za vhodnou. předáváme zpracovateli koncepce

207 Prosím o ochranu vzácné fauny ve všech koutech Petřínského vrchu. předáváme zpracovateli koncepce

208 V uvedených cílech koncepce mi zásadně chybí cílená ochrana biotopů v rámci území chráněné oblasti Natura 2000. K této otázce jsem nenašla žádnou zmínku. Jednat by se mělo o vytipova-
ní jednotlivých lokalit a stanovení postupu jejich ochrany a rozvoje. stanoveno zákonem

209 Petřínský vrch by měl zůstal volně průchozí. předáváme zpracovateli koncepce
210 Lobkowitzká zahrada by měla zůstat lesem. předáváme zpracovateli koncepce
211 Stavební úpravy by neměly ohrozit unikátní faunu. předáváme zpracovateli koncepce

212

„K bodu: 6.1 | Cíle 
pohyb návštěvníků (jakým způsobem jej usměrnit, cestní síť – současná podoba a případná budoucí podoba 
a obměna povrchů cest, využití území cyklisty) 
Podnět: 
Zásadně jsem PROTI ZAVLEČENÍ CYKLISTŮ NA PETŘÍN!!! 
Jde o místo vycházek lidí celého věkového spektra populace. 
Zavlečením cyklistiky na Petřín hrozí „efekt Ladronka“, kde už pěšák nemá co dělat, protože je to pro pěší, především děti, starší lidi a pejskaře životu nebezpečné!!! 
Naopak, místo asfaltu by měly být využity povrchy z lomové žuly, jako v Kinského zahradě.“

předáváme zpracovateli koncepce

213

„K bodu: 10 | PŘEHLED SOUČASNÝCH ZÁMĚRŮ A PROJEKTŮ V ÚZEMÍ 
„Rehabilitace Lobkovické zahrady“ 
Podnět: 
Není potřeba kácet, „prosvětlovat“, dělat pevné chodníčky a podobné nesmysly, které povedou k narušení současného uspokojivého místního vodního hospodářství. 
Nyní plánované negativní a kontraproduktivní kroky, jejichž dopady na místní ekologickou rovnováhu a mikroklima si navrhovatel evidentně sám dobře uvědomuje, mají být sanovány dalším 
zbytečným plánovaným výdajem na instalace umělých závlah.  
Závlahové systémy nemají příliš dlouhou životnost a potřebují neustálou údržbu. 
Zdravý smíšený (listnáče, tisy atd.) les, který je bez násilného narušení vodního hospodářství instalací nepropustných povrchů cest a jejich obrubníků a vykácením „průhledů“, si vodu udrží 
dlouhodobě, přirozeně a zadarmo! 
Současný stav Lobkovické zahrady vznikl přirozeným dlouhodobým vývojem.  
Tak jako se v minulosti měnily barokní zahrady v „anglické“ parky typu volné krajiny, tak se stejně tak změnil charakter Lobkovické zahrady v dnešní „Lobkovický les“. 
Navrhované změny Lobkovické zahrady do doby před třemi sty lety, kdy bylo jak jiné klima, tak i jiné požadavky na využití, je v příkrém rozporu s vyhlášením v témže materiálu: 
Navázat na cíle hlavních strategických dokumentů HMP, 
jako je Strategie adaptace hl. m. Prahy na klimatickou změnu 
a Strategický plán hl. m. Prahy (např. oblast strategického cíle 
1.3-E Městská a příměstská krajina) a na Evropskou úmluvu 
o krajině. Dále také na Souhrn doporučených opatření pro 
evropsky významnou lokalitu Praha - Petřín a Plán péče pro 
přírodní památku Petřín. 
Petřín je klimaticky odolný a pomáhá obyvatelům zvládat 
dopady klimatické změny. 
Petřín je místo spravované jako jeden celek dlouhodobě 
„udržitelným“ způsobem, s důrazem na jeho rozmanitost 
a vyvažování rozdílných požadavků a očekávání. 
TOTO VŠE BUDE VÝRAZNĚ OHROŽENO A POŠKOZENO NEPOTŘEBNÝMI ÚPRAVAMI LOBKOVICKÉ ZAHRADY! 
ZDE STAČÍ JEN BEZPEČNOSTNÍ A ZDRAVOTNÍ PROŘEZ DŘEVIN A OBNOVENÍ A ÚDRŽBA LESNÍCH PŘÍRODNÍCH CEST BEZ OBRUBNÍKŮ A DALŠÍCH BARIÉR, PORUŠUJÍCÍCH VODNÍ REŽIM!!

předáváme zpracovateli koncepce



214

„K bodu: 6.1 | Cíle 
Navrhnout koncepci umístění zázemí pro údržbu a veřejných toalet. 
Podnět: 
Umístěni bylo již navrženo při řešení předchozích (2019) zcela nekoncepčních zásahů a plánů zástaveb Petřina!!! 
Zde je vhodná lokalita s mnohem menšími nutnými náklady, než měl původní „projekt“: https://mapy.cz/s/fosederoja 
V daném prostoru dosud chybí jakékoliv zázemí hřiště (WC s umývárnou, přístřešek) a zároveň je zde jak volný příjezd pro obslužná vozidla, tak jsou zde již instalované inženýrské sítě a je tu 
i prostor pro drobnou stavbu jak na části pozemku hřiště, tak i bývalých školních pozemků na druhé straně cesty, vedoucí do Lobkovické zahrady okolo hřiště.“

předáváme zpracovateli koncepce

215 Bylo by užitečné, aby na Petříně byl umístěný ZOO koutek s některými domácími zvířaty, například plocha pro ovce, anebo stádo koz. Určitě by takové místo kvitovaly rodiny s dětmi na pro-
cházkách po Petříně. předáváme zpracovateli koncepce

216

Lobkovická zahrada – zachovat její současný stav, který je výsledkem historického vývoje, díky němuž v něm mohou žít v koncepci zmiňované vzícné druhy flóry a fauny. Veškeré aktivity v 
této zahradě omezit jen na údržbu v tom směru, aby dlohodobě nedošlo k poškození konstitutivních prvků této zahrady a jejího dosavadního charakteru. Jinými slovy, návrat k její barokní 
podobě není dle mého názoru vhodný. Chce-li návštěvník, ať už tuzemský či zahraniční poznat kouzlo pražských barokních zahrad, samotná Malá Strana k tomu nabízí dostatek příležitostí a 
není je tedy třeba rozšiřovat.

předáváme zpracovateli koncepce

217

V případě nutnosti stavět účelová zařízení (a zdaleka si nejsem touto nutností jist) velmi silně dbát na to aby nebyl porušen současný urbanistický a estetický charakter Petřína. To souvisí 
i s v koncepci zmiňovanými potřebami turismu. Domnívám se, že hlavním důvodem, proč turisté (domácí – bez místních, i zahraniční) Petřín navštěvují je právě jeho charakter zelené oázy 
uprostřed města, včetně zajímavých a krásných pohledů na Prahu. Jakákoli zástavba, která by tyto výhledy narušovala, turistickému ruchu neprospěje. Na druhou stranu jsem přesvědčen, 
že pohledů na město nabízejí petřínské stráně a vrcholy dostatek a není potřeba přidávat další, zvláště ne v Lobkovické zahradě. Pokud jde o zařízení pro turisty, má-li si si Petřín zachovat 
svou povahu kusu přírody uprostřed velkoměsta, doporučuji s nimi velmi šetřit, jdu-li do přírody, nepočítám s infrastrukturou typickou pro obydlené části měst. Není dle mého názoru potřeba 
proměnit Petřín ve stroj na peníze. Praha není chudé město.

předáváme zpracovateli koncepce

218
Petřín nemá jasné hranice, takže i vymezení zájmového území je zjednodušením pro účely koncepce. Charakter Petřína musí být respektován i v územích navazujících na stanovené zájmové 
území. Koncepce by se měla explicitně zabývat i navazujícími „přechodovými“ územími (areál Strahovského kláštera a Nemocnice Pod Petřínem, vojenské objekty na strahovských bastio-
nech, areál školy pro sluchově postižené v Holečkově ulici, či území německé a americké ambasády).

předáváme zpracovateli koncepce

219

Koncepce by měla zohlednit dopravní význam území Petřína, zejména pro pěší a cyklistickou dopravu (vedení cyklotrasy A32, praktické využití „Vyhlídkové cesty“ a cesty do Hellichovy ulice 
pro jízdu cyklistů), ale i význam lanové dráhy a nutné obslužnosti automobily. Vjezd automobilů by přitom měl být omezen na nejnutnější minimum, stezka pro cyklisty, tam kde je to vhodné, 
oddělena od pěších tras (aby nedocházelo ke kolizím). Kvůli velké dopravní zátěži celé oblasti by měly být jasně omezovány a postihovány zábavní dopravní prostředky (autokáry, elektrokolo-
běžky, segway atp.).

předáváme zpracovateli koncepce

220 Koncepce by měla zohlednit, že přímo na Petříně se nachází několik obydlených domů s místními obyvateli. předáváme zpracovateli koncepce

221 Koncepce by měla zohlednit potenciál Petřína pro komunitní aktivity, nejen pro procházky, ale též jako vhodné místo pro např. spolkové aktivity, kompostování, lesní školku, dětská hřiště, 
sportovní aktivity, sběr ovoce v sadech apod. předáváme zpracovateli koncepce

222 Součástí koncepce by mělo být i rozumné snižování bariér pro lidi se sníženou pohyblivostí a pro kočárky (např. výrazná bariérovost všech stanic lanovky). předáváme zpracovateli koncepce

223
Koncepce má pamatovat na migrační trasy živočichů, zejména zajistit bezpečnou migraci ropuch v době páření. (Ropuchy migrují od rybníčku pod Petřínskými terasami přes petřínskou radi-
álu. Každoročně na tento problém upozorňujeme, ale pouze v jednom roce Magistrát hlavního města Prahy vyvěsil na stromy na tiskárně napsané papíry s upozorněním pro řidiče, kterého si 
ale řidiči automobilů nemuseli vůbec všimnout.)

předáváme zpracovateli koncepce

224

Zdravim, na Petrine jsem si hral uz jako dite a doufam, ze v nove koncepci se jeho podoba nebude nejak menit. Je to poklidne misto v samem srdci Prahy a melo by to tak zustat. Krome drob-
nosti jako je nedostatek kosu nebo lavicek Petrinu nic nechybi. Pokud by se melo v necemu v budoucnu zamezit, tak jsou to neohleduplni cykliste. Posledni dobou se jejich vyskyt v mnohych 
mistech velmi zvysil a to i pres  zakazy. Cykliste jsou casto neohleduplni, at az k lidem, kteri zde venci sve pejsky nebo duchodcum. Uz mnohokrat jsem byl svedky situace, kdy se pririti cykli-
sta ve vysoke rychlosti a skoro vsechny na chodniku ohrozi. Tyto cykliste jsou take casto velmi arogantni a svoji agresivni jizdu jeste doplnuji slovnimi utoky. Svoji bezohlednost take doplnuji 
castymi prejezdy travnatych ploch, ktere jsou pak nasledne zniceny.

předáváme zpracovateli koncepce

225 Prosim o zacleneni uprav Petrina take v casti od Hladove zdi ke graficke skole, ktera momentalne neni zahrnuta, tak aby reseni bylo uplne a nezustaly casti, ktere nereprezentuji obraz parku, 
jaky si ho vsichni prejeme. předáváme zpracovateli koncepce

226 Určitě bych výrazně nezasahovala do Petřína, rádi tam chodíme s dětmi, nejen soukromě, ale skupinově s akcemi pro děti a vyhovuje nám tak, jak je. Zavedla bych jen nutné méně nákladné 
opravy předáváme zpracovateli koncepce

227 Vylepšení okolí Horního bastionu a pokud by bylo možné zpřístupnění (vytvoření) vyhlídky na věži. předáváme zpracovateli koncepce

228 Žádné cyklostezky! Cyklisti mají dost prostoru a stezek po celé Praze a jejich jízda v mnoha případech ohrožuje chodce. Petřín je místem procházek, rozjímání, setkávání, atd., tedy klidových 
činností, tak ať takovým zůstane. Ideální by bylo mít pouze dlážděné nebo štěrkové cesty, které jsou na chůzi příjemnější. předáváme zpracovateli koncepce

229 Nějaká úprava, vylepšení přístupu od strahovských kolejí. Ta část za/pod Růžovým sadem je taková zanedbaná. Zkusit to nějak „propojit“ se zahradou Kinských. Jinak  Koncepce rámcově 
vypadá pěkně, tak snad taková zůstane :-) předáváme zpracovateli koncepce

230 Revitalizace dětského hřiště a toalet ve Vlašské ul. naproti Nemocnici Pod Petřínem předáváme zpracovateli koncepce
231 Vysadba nových Tisů, dubů, buků a kaštanů v Lobkovické zahradě ( i v její horní části) předáváme zpracovateli koncepce
231 Zamezení průjezdu osobních aut na Petřín předáváme zpracovateli koncepce

233 Ponechat větve a kmeny v Lobkovické zahradě a neodklízet je. Přes to, že tam mají zůstavat, tak vše bylo vyčištěno a odvezeno. Tím probíhá likvidace vzácných druhů brouků a jiných ostat-
ních živočichů. předáváme zpracovateli koncepce



234 Žádná nová výstavba na Petříně. Zázení pro zahradníky je a nebo se může rozšířit na nevyužité místo vedle dětského hřiště ve Vlašské ulici naproti Nemocnice Pod Petřínem. Naopak toalety u 
hlídaných dětských hřišť jsou potřeba. předáváme zpracovateli koncepce

235 Petřínská sezka pro kočárky. Bylo by dobré vyznačit cestu pro kočárky pro cestu z Petřína (ten nejnižší sklon /svah) předáváme zpracovateli koncepce

236 Vyvedení alespoň některých ze 7 petřínských pramenů na povrch. Do jednoho z pramenů léta teče stará kanalizace zkolenjí a proto je jeho voda závadná. Vyřešení kanalizace a využít oněch 
pramenů, které mají velmi kvalitní vodu. předáváme zpracovateli koncepce

237 Ponechat Viniční domek, jeho zahradu a uzavřenou i část vinice vedle něho. Líhnou se tam bažanti, hnízdí tam množství ptáků a žiji zajíci, také jsou tam úly. Plot jim dává potřebný klid a jsou 
chráněni před psy i lidmi. předáváme zpracovateli koncepce

238 Omezit rychlost tříkolek a segwayů. Větší četnost policie a pokutování vjezdu aut a rychlé jízdy opilých turistů na všec možných klech, koloběžkách a skůtrech. předáváme zpracovateli koncepce
239 Je potřeba vypracovat koncepci ochrany skokanů (žab) na Petříně, zatím umírají přejeté na cestách Petřína. předáváme zpracovateli koncepce
240 Vypracovat plán pro roháče, plcha velkého a ostatní ohrožené a chráněné druhy, které žijí na Petříně. předáváme zpracovateli koncepce
241 Bezbariétový výstup a vstup na zastávkách lanovky. předáváme zpracovateli koncepce

242 Otevřená sportoviště: vybudování ploch pro cvičení vč. zastřešených míst pro svičení když prší.  Plochy by měli být malé ale na více místech. Měli by obsahovat střechu, lavičku a multifunkční 
posilovací kontrukci. předáváme zpracovateli koncepce

243 „Pohyb a přeprava: souvstažné a jednoznačné-jasné značení cyklotras a stezek 
Vybudování Parkovacích ploch pro kola „ předáváme zpracovateli koncepce

244 Cesty ve velkém svahu mají být dokončené zábradlím, v dešti a mrazu se člověk nemá čeho chytit a opravdu to velmi klouže předáváme zpracovateli koncepce

245

„Součástí řešeného území, tedy Petřína je i Kinského zahrada o rozloze 17 hektarů, která spojuje oblast Holečkovy ulice s Petřínským vrchem.  
Vstupy do řešeného území jsou v  současnosti z  několika míst (viz bod 3.1. koncepce). Z jihu je vstup z ulice Holečkova průchodem pro pěší, resp. průchodem po schodech v opěrné zdi zahra-
dy Kinských (viz bod 3.1.koncepce).  

Komentář:  
Průchod pro pěší je dlouhodobě v dezolátním stavu (temné a neudržované místo) a kde se koncentrují rizikové skupiny obyvatel, ačkoliv jde o vstup do důležitého parku v centru metropole 
s velkou historickou i přírodní hodnotou, který navštěvují tisíce turistů a jde také o území důležité pro rekreaci a odpočinek místních obyvatel a vyžaduje odpovídající kvalitu péče. Průchod 
pro pěší jako součást řešeného území vyžaduje rekonstrukci, resp. revitalizaci odpovídající požadavkům na podobu veřejného prostranství moderní metropole. .   
Turisté a místní obyvatelé k návštěvě Petřina využívají dopravní spojení a to autobus číslo 176 (autobusová zastávka Kobrova). Chodník z autobusové zastávky Kobrova k průchodu pro pěší 
do zahrady Kinských z ulice Holečkova je příliš úzký a nevejdou se tam rodiče s dětmi nebo s kočárky, stejně tak se tam ovšem nevejdou lidé na vozíčku a senioři mají problémy na úzkém 
chodníku se pohybovat, stejně tak i osoby se sníženou pohyblivostí. Stávající stav chodníku v úceku autobusové zastávky Kobrova k průchodu pro pěší tak vytváří překážku užívání prostran-
ství (řešeného území).  Pohyb chodců v této části uličního prostoru je tak silně omezen a zpomalen.  Obecně platí, že intenzita pohybu chodců je závislá na délce cesty, ale především na její 
atraktivitě. Ta se projevuje nejen jejími bezpečnostními parametry, tj. mírou zabezpečení vůči střetu s motorizovanou dopravou, ale zejména její psychologickou atraktivitou – architektonic-
kým řešením, množstvím a pestrostí různých vjemů, četností setkání s jinými lidmi a v neposlední řadě subjektivním pocitem bezpečí, zejména v nočních hodinách. Veřejný prostor by měl být 
dostupný všem, měl by být vstřícný místním obyvatelům, turistům a poskytovat bezpečnost. Nepochybně lze při koncepci řešeného území tuto situaci vyřešit k spokojenosti místních obyvatel 
a turistů ve spolupráci s TSK.  
Z jihu řešeného území tvoří hranici opěrná zeď Zahrady Kinských a ulice Holečkova (viz bod 3.1. koncepce).  
 
Komentář:  
Vzhledem k  významu Petřína pro místní obyvatele a  celou Prahu je důležité pro toto území, aby byly zachovány také širší vztahy s okolním zastavěným prostředím a zahrnout i revitalizaci 
okolí (opěrné zdi Zahrady Kinských) tak aby řešení mělo pozitivní dopad na zkvalitnění zastavěného prostředí a vnímat veřejný prostor i z pohledu okolních staveb. V současné době vzhled a 
stav opěrné zdi Zahrady Kinských z ulice Holečkova  (viz bod 3.3.koncepce) neodpovídá estetickému vzhledu veřejného prostoru vyspělé metropole. Stávající stav a  vzhled opěrné zdi Zahra-
dy Kinských není rozhodně místem v  zeleni a kontaktem s prostředím blízkým přírodě (Zahrada Kinských). Opěrná zeď Zahrady Kinských z ulice Holečkova není součástí funkčního systému 
zelené infrastruktury města, neposkytuje obyvatelům ekosystémové služby a nepřispívá k adaptaci na změnu klimatu (ochlazování okolí, stín, odpočinek v zeleni, zasakování srážkové vody a 
další podpůrné služby).  
 
Závěr:  
Výše uvedené připomínky jsou uvedeny z toho důvodu, aby v rámci procesu tvorby Koncepce byly zachovány také širší vztahy s okolním zastavěným prostředím (viz bod 3.3.koncepce) a s tím 
související požadavek na zahrnutí komplexní Rekonstrukce pěšího průchodu (včetně chodníku ve spolupráci S TSK) a komplexní Revitalizace opěrné zdi Zahrady Kinských z ulice Holečkova 
do celkové Koncepce vrchu Petřín. 

předáváme zpracovateli koncepce

246 Bylo by krásné připomenout dávnou historii Peřína - sídlo slovanského boha Peruna - odtud název kopce. Stačilo by i pár dřevěných soch třeba. předáváme zpracovateli koncepce

247 urcite by me zajimalo reseni vstupu aut a nejaka regulace dopravy na uzemi parku, ja chodim do parku hodne casto (nekolikrat tydenne) a auta rusi atmosferu, i kdyz to neni velky provoz, 
stalo by za to oddelit zasobovani a pak pesi chuzi a tomu prizpusobit infrastrukturu předáváme zpracovateli koncepce

248
jake bude vyuziti budov v cele lokalite - ted neni zadna koncepce - je tam restaurace Nebozizek, vedle ni je „strasidelne“ a opravdu nevkusne muzeum, zrcadlovy labyrinty, vedle ni budova u 
ktere nevidim vyuziti - mohla by byt konkretni predstava a naplanovat vyuziti budov ucelove dle cile (pro turisty, pro domaci a nejaky share, obcerstovaci kapacity, male muzeum, zazemi, a 
pod)

předáváme zpracovateli koncepce

249 Funkční změny: Pitná voda - zabývat se možností využití studánek na Petříně (Petřínka aj.) předáváme zpracovateli koncepce



250 Rekonstrukce povrchů: často díry v asfaltu i dlažbě předáváme zpracovateli koncepce
251 Jednotny informační systém - mnohdy nevkusné poutače např na restaurace předáváme zpracovateli koncepce
252 Bylo by super mit v parcích verejne pristupne grily. předáváme zpracovateli koncepce

253 Odpadky - na Petříně jsou koše jen v místech, kde projede multikára. V dalších místech nejsou a lidé jsou prasata, jsou tam proto hory nedopalků a dalších odpadků, které prostě lidi vyhodí. 
U laviček by pomohla prosba, aby lidé neházely vajgly po sebe. předáváme zpracovateli koncepce

254 Džungle - Petřín je skvělý v tom, že jsou tam oblasti „mimo“, kde je džungle a lidé tam moc nezavítají. Zároveň i místa, které jsou mimo hlavní trasy a jsou sice udržované, ale bez lidí. To je 
dobré zachovat. Jen je vhodné častěji uklízet odpadky po bezdomovcích. předáváme zpracovateli koncepce

255 Kola/psy - Časté jízdy kol (i skupin turistů) v místech ze zakázanými koly je asi motivací to lépe značit. V první řadě člověk neví, co má tedy dělat, když vidí zákaz kola. Neví, že souběžně vede 
trasa pro cyklisty. Neví, že je to kvůli pobíhajícím psům. Značení by pro cyklisty i pejskaře mělo být pochopitelné a měli by pochopit svou alternativu (jít kousek výš, níž). předáváme zpracovateli koncepce

256
Řešení koncepce Petřína je potřeba odložit do doby, kdy na ní veřenost bude moci reálně participovat - on line participace v čase covidové karantény, kdy ani neproběhla plánovaná, zde inze-
rovaná procházka po Petříně je nedostačující. Do přípravy koncepce nebyl přizván jediný obyvatel P1 žijící poblíž Petřína, žádný ze spolků ani iniciátorů debat o podobě Petřína z r. 2019, což 
už nyní vyvolává vlnu rozhořčení a nevole.

bereme na vědomí

257

Prioritou je pro mě zachovat součásný ráz vrchu Petřína. Polodivoký, zarostlý charakter např. Lobkobické zahrady je důležitý pro život a reprodukci volně žijících živočichů a zarostlý svah 
lobkovického lesa je oázou v parných letních dnech. Nákladné barokizující úpravy životu na Petříně neprospějí, proto s nimi v plánované podobě nesouhlasím. Super je dětské hřiště na úpatí 
Lobkovické zahrady - jedno z posledních hřišť, kde si děti mohou hrát na trávě a ve stínu stromu, i když jsou tropická vedra. Proto si přeji jej zachovat.  Na revitalizovaných, kameny vysypa-
ných hřištích bez stromů se v létě, bohužel, vůbec nedá vydržet, jak jsou rozpálená. Jsem pro zrevitalizaci zanedbaného vybetonovaného plácku - hřiště pro starší děti se zamčenými záchody 
- tam by šlo také obnovit toalety, což by bylo praktické pro návštěvníky parku a dětského hřiště. Celé místo - zanedbaný vybetonovaný plácek- by bylo pěkné revitalizovat zelení a případně 
doplnit vodním prvkem.

předáváme zpracovateli koncepce

258
Přeji si obnovu luk Petřína - kosením 2x do roka. Navrhuji začít ve velké Strahovské zahradě. Ráda se do této práce sama zapojím, či ji zorganizuji. Současné, stále rychlejší stroje jsou 
destruktivní jak pro hmyz, tak pro druhovou různorodost flóry. Vadí mi používání foukačů na Petříně - v čase raním, nejkrásnějším, ničí místo hlukem, smradem a neprospívají ani přírodě, 
konkrétně hmyzu. Péče o Petřín by měla probíhat s citem k místu, lidem i zvířatům.

předáváme zpracovateli koncepce

259 Prosím připravte koncepci na místo  hydroponicke zahrady a příklady udržitelnosti zeleně v městech - zelenina, stromy, květiny atd. Bylo by dobre na vzdělávání dětí, mladých lidí a obyvate-
lů. předáváme zpracovateli koncepce

260
Petřín nemá jasné hranice, takže i vymezení zájmového území je zjednodušením pro účely koncepce. Charakter Petřína musí být respektován i v územích navazujících na stanovené zájmové 
území. Koncepce by se měla explicitně zabývat i navazujícími „přechodovými“ územími (areál Strahovského kláštera a Nemocnice Pod Petřínem, vojenské objekty na strahovských bastio-
nech, areál školy pro sluchově postižené v Holečkově ulici, či území německé a americké ambasády).

předáváme zpracovateli koncepce

261
„Koncepce by měla zohlednit, že přímo na Petříně se nachází několik obydlených domů s místními obyvateli. 
Koncepce by měla zohlednit potenciál Petřína pro komunitní aktivity, nejen pro procházky, ale též jako vhodné místo pro např. spolkové aktivity, kompostování, lesní školku, dětská hřiště, 
sportovní aktivity, sběr ovoce v sadech apod.“

předáváme zpracovateli koncepce

262 Součástí koncepce by mělo být i rozumné snižování bariér pro lidi se sníženou pohyblivostí a pro kočárky (např. výrazná bariérovost všech stanic lanovky). předáváme zpracovateli koncepce

263
Koncepce má pamatovat na migrační trasy živočichů, zejména zajistit bezpečnou migraci ropuch v době páření. (Ropuchy migrují od rybníčku pod Petřínskými terasami přes petřínskou radi-
álu. Každoročně na tento problém upozorňujeme, ale pouze v jednom roce Magistrát hlavního města Prahy vyvěsil na stromy na tiskárně napsané papíry s upozorněním pro řidiče, kterého si 
ale řidiči automobilů nemuseli vůbec všimnout.)

předáváme zpracovateli koncepce

264

„Dále jasně vyznačit místa vhodná pro picknick a naopak plochy se zákazem vstupu na trávník. Pod dupáním tisíce nohou jsou velké plochy hlavně na vrchu Petřína poblíž rozhledny zcela 
holé. Tráva se nestíha regenerovat a tato poušť se rok od roku více rozlézá. Po rekonstrukci chodníků byl naprosto bezmyšlenkovitě  velký podíl zbylého materiálu, písku a kamenné drti, 
rozptýlen právě na trávníky v okolí věže, což stavu naprosto nepomáhá. Město vlastní kompostárnu, tak by bylo milé, kdyby její skvělý kompost používalo nejen na záhony, ale právě i na tato 
velmi postižená místa. 
Zcela omezit kácení, hlavně s ohledem na larvy roháčů, které žijí několik dlouhých let, než se z nich stane dospělý jedinec, takto jsou hubeny celé generace.  
Petřín je divočina a měla by jí i zůstat! 
Děkuji, Zichová 
rozazich@gmail.com“

předáváme zpracovateli koncepce

265 Krása Petřína je jeho klid, hlavně tam prosím neplanujte další kavárnu/stánek. předáváme zpracovateli koncepce
266 Bylo by fajn aby se omezyl vstup pro psi nebo prostor na kterém můžou pobíhat volně. Přednost by měli mít děti na čisté trávě! předáváme zpracovateli koncepce
267 zvýšení počtu veřejných toalet předáváme zpracovateli koncepce
268 mapy parků u vstupu a u zastavení k zlepšení ortientace v parcích i pro cizince předáváme zpracovateli koncepce

269

Péče o zeleň bezpochyby občas vyžaduje i razantní zásah. Ne z každého stromu se stane věkovitý velikán, pod který si budou na lavičku jednou sedat naši pravnuci. V současné době se 
některými spolky prosazuje názor, ponechat park v nezměněné podobě a s vyjímkou nových odpadkových košů neprovádět prakticky žádné změny. Tento koncept prosazovaný spolky nepo-
važuji za správný. Hrozí nebezpečí, že pokud v petřínských sadech nebudou prováděny potřebné zásahy, za pár let se z něj stane přestárlý a zchátralý park. Ve kterém se nakonec bude muset 
provést radikální zásahy, kterým se dlouhou dobu bránilo.

předáváme zpracovateli koncepce

270 Je možné instalovat osvětlení v horním bastionu? předáváme zpracovateli koncepce
271 V rámci koncepce revitalizovat vodní prvky včetně přiznání vodotečí předáváme zpracovateli koncepce
272 Identifkovat stromy , které je nutné pokácet včetně zdůvodnění předáváme zpracovateli koncepce



273 Úprava chodníků. Žádný asfalt. předáváme zpracovateli koncepce
274 Dům čp. 99. Zrekonstruovat. Nebo místo ruin postavit novou nízkopodlažní budovu. předáváme zpracovateli koncepce
275 Kvalitní a jednotné cesty předáváme zpracovateli koncepce
276 Zprůchození celé oblasti, nalezení nových vchodů předáváme zpracovateli koncepce

277 Petřín je unikátní oáza zeleně v centru Prahy, kam si lidé chodí odpočinout od ruchu města, ne v první řadě konzumovat. A pro ty, kteří si přeci jen chtějí dopřát osvěžení v podobě nápoje 
nebo svačinky zakoupených na místě, je nabídka dostatečně široká. Další kavárnu Petřín rozhodně nepotřebuje. Nepotřebuje ani další veřejné záchody, k tomu se váže můj druhý podnět. předáváme zpracovateli koncepce

278 Místo vybudování dalších veřejných záchodů a kaváren by bylo vhodnější upřesnit, kde se již existující nacházejí - tedy lepší, viditelnější a srozumitelnější navigační systém. Není nedostatek 
záchodů, jen někteří návštěvníci neví, kde je najít. předáváme zpracovateli koncepce

279
Bohužel si podle textu neumím přesně představit váš návrh na rehabilitaci Lobkovické zahrady (mimochodem celý text zadání je zbytečně obsáhlý a nejasný, pokud se k tomu má veřejnost 
skutečně vyjádřit, navrhla bych bodový program s vizuálními podklady), bohužel kompoziční probírky v porostech, uvolnění průhledů a pohledových spojení zní jako zbytečný zásah do kraji-
ny. V této době, kdy se rok co rok řeší větší sucho, je nesmyslný zásah do funkční vegetace  jen kvůli estetickému výsledku.

předáváme zpracovateli koncepce

280 Líbilo by se mi, kdyby na Petříně vznikl prostor pro venkovní kulturní (hudební, divadelní a jiná) představení. Něco jako je Letní scéna Vyšehrad. předáváme zpracovateli koncepce

281

Ponechat maximálně zalesnění Petřína ve stávajícím stavu a vyhnout se kácení krásných starých stromů a křovin. Svědomitě a odborně prořezávat ovocné stromy, zejména třešně a višně a 
konečně odborně prořezat i mandlový sad. Odborné firmy, které mají o Petřín pečovat ( Vojanovy sady a Míka ) donutit k vyřazení hlučných a páchnoucích benzinových křovinořezů a fukarů 
na listí za elektrické a ekologické křovinořezy a fukary. Dále je donutit k tomu, aby staré a hlučné sekačky trávy, které trávu spíš uválejí, než posekají vyměnily za moderní a funkční sekačky, 
které po sobě zanechají posekaný a ne uválený trávník.

předáváme zpracovateli koncepce

282 Vyčistit systém kanálů, odpadů a kanálových mříží, aby se voda mohla dobře odvádět kanalizačním systémem. Doplnit odpadkové koše a posílit množství odpočinkových laviček , pokud mož-
no stejného typu, takových aby měly v dostatečné výši sedáky, aby i starší si na ně mohli sedat. předáváme zpracovateli koncepce

283

Omezit vjezd osobních aut mimo zásobování a nutnou údržbu k restauracím Petřínské sady a Nebozízek. Obě tyto restaurace zneužívají současnou možnost příjezdu osobních aut hostů a tím 
narušují klidnou atmosféru parku. Lanovka jezdí až k restauracím, doprava hostů osobními vozidly „  je zbytečná. Noční řádění a bubnování po zavírací hodině je v těchto restauracích běžné, 
ale to je třeba řešit s Městskou Policií. Dále je třeba prosadit, aby Glorieta ambasády USA nebyla osvětlována kýčovitými barvami, buď osvětlení vypnout, nebo respektovat systém osvětlení 
Pražského Hradu v okrových odstínech. Dále třeba osadit okrasnými křovinami stráň pod zdí ambasády USA pod Glorietou, vegetace byla zcela zničena při rekonstrukci zdi a budování opev-
nění ambasády.

předáváme zpracovateli koncepce

284 Koncepce je dobře zpracována, osobně bych však kladl větší důraz na sjednocení / obměnu povrchů všech typů cest (dopravní, pěší, cyklistická (?)) předáváme zpracovateli koncepce

285 Sjednocením městského mobiliáře. Co se týká odpadové politiky, myslím že nebylo od věci, kdyby mobiliář doplnil vedle komunálního odpadkového koše alespoň také koš na plasty, kterých 
vyprodukují návštěvníci Petřína docela dost. předáváme zpracovateli koncepce

286 Zachování současného stavu všech petřinskych zahrad a to především kouzelného lesa  v Lobkovické Zahradě jenž je pražským skvostem předáváme zpracovateli koncepce
287 Péče o staré vzrostlé stromy jejich zachování stejně jako o zvířata které  jejich okolí obývají předáváme zpracovateli koncepce
288 Obnovení staré historické zdi mezi petřínskou rozhlednou a Peklem která byla bez předešlé diskuze s obyvateli nedávno stržena a byla tak narušena intimita pláně Peklo předáváme zpracovateli koncepce
289 Puvodni vegetace a kvetiny pro vcely a hmyz by mely byt na prvnim miste pokud se budou tvorit zahrady předáváme zpracovateli koncepce

290
„Vyřešit nedůstojné okolí památníku Obětem komunismu směrem k Hladové zdi. 
Momentálně je tu jen neupravené roští. Podél Jiřinkového záhonu je krásný „“plot““. Prosíme tedy o zvelebení i vstupu ze Smíchova. Již dlouho se o to snažíme. 
Někteří sem chodí jen močit a pejskaři se psy.“

předáváme zpracovateli koncepce

291

Prostoru za domem Újezd 15, 13 a dalších čísel tohoto bloku je mnoho a mnoho let se nevěnoval nikdo mnoho a mnoho let. Spadly zde stromy, stromy jsou zde nakloněné sesouvá se půda. 
Jeden padající strom rozbil okna v bytě. I my nejsme rádi, pokud se stromy poráží a vážíme si každé zeleně. Jednali jsme i s pracovníky magistrátu. Výsledek bohužel žádný. V dolních patrech 
bydlí starší lidé kteří se obávají, kdy jim nějaké staré větve spadnou do oken. Domníváme se, že i tento „zapomenutý“ kousek zdejší zeleně by si zasloužil pozornost. Kromě jiného se zde 
shromažďují bezdomovci, feťáci a několikrát zde i hořelo.

předáváme zpracovateli koncepce

292 Více odpadkových košů. Lidé nejsou až tak velcí bordeláři, ale často nemají odpadky vůbec kam odhazovat. Zejména v dolní části Petřína. Cesty budovat tam, kde jsou už vyšlapané cestičky 
od lidí. předáváme zpracovateli koncepce

293
k připravovanému materiálu - zadání koncepce Petřína, jsme chtěly požádat o úpravu dotčených subjektů. V kapitole 4.10 je uvedena Nemocnice Milosrdných sester sv. Karla Boromejského 
v Praze. Vlastníkem nemovitostí je však Kongregace Milosrdných sester sv. Karla Boromejského. Proto prosíme uvádět zde Kongregaci. Podobně v kapitole 10 - zadavatel obnovy klášterní 
zahrady je Kongregace Milosrdných sester sv. Karla Boromejského, nikoli Nemocnice.

zapracovali jsme do zadání


